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МЕТАЛОПЛАСТИКОВІ ВІКНА

ДВЕРІ БАЛКОНИ
Натяжні стелі. Вхідні двері

Євроремонт під ключ

тел. 0952451283

КУПЛЮ 
МЕД

вул. Гетьманська, 62 б. Email granitaleks@gmail.com
Тел.: 0951750493, 0989224216

Гранітні вироби
Пам’ятники в наявності 

та на замовлення 
(гранітні та з бетону, модулі)

Магазин пам’ятників

УСТАНОВКА ТА РЕСТАВРАЦІЯ
Гарантія та розстрочка

вул. Гетьманська, 62 б. Email granitaleks@gmail.com
Тел.:

(гранітні та з бетону, модулі)

КОЖЕН ПОВНОЛІТНІЙ 
УКРАЇНЕЦЬ МАЄ
ВМІТИ ЧИНИТИ ОПІР
В Україні необхідно виробити концепцію армії 
резервістів, яка буде схожа на те, що зроблено 
у Швейцарії та Ізраїлі. Така ідея входить у плани 
Міноборони, які погоджені з прем’єром та схвалені 
президентом, повідомив міністр оборони 
Олексій Резніков.
Він переконаний, що після майбутньої перемоги над 
російськими окупантами українцям потрібно буде 
готуватися до змін у правовому плані та культурі 
поведінки нації, оскільки фізично ворожа країна, 
нікуди не подінеться і, звісно ж, мріятиме про 
реванш. Тому єдина запорука не повторення такого 
вторгнення – це потужний сектор сил безпеки та 
оборони, а також зрозуміла концепція 
армії резервістів. 
Культура військової професії в Україні 
повинна стати трендом. 
У той же час, строкова служба, можливо, взагалі 
стане не потрібною. Натомість кожен громадянин 
повинен буде з 18 років пройти спеціальні курси 
військової підготовки – опанувати медицину, 

стрільбу, окопи, пройти бойове злагодження. Після 
цього, паралельно із звичайним навчанням, раз у 
рік, кожен, має проходити місячні курси з обраної 
військової спеціалізації, щоб підтримувати отримані 
на спецкурсах навички.
Окрім цього, планують відновити культуру ходіння 
в тири, щоб усі вміли користуватися вогнепальною 
зброєю. Також, на переконання міністра, потрібно 
завершити реформу щодо володіння вогнепальною 
зброєю і зробити так, щоб офіційно зареєстрована 
вогнепальна зброя була на руках в українців 
(звісно, після перевірок у психіатра, нарколога та 
правоохоронців). 
Що ж, ідея не погана. Так чи інакше, як показує 
досвід, українці мають бути натреновані фізично 
і ментально. І, щоб кожен у майбутньому міг 
почувати себе захищеним та у безпеці, ми маємо 
бути відповідальними та підготовленими. А базові 
військові навички з придуркуватим сусідом  зайвими 
не будуть.

«БМ»
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День українського добровольця 
відзначаємо щороку, 14 
березня. Це державне свято 
започаткували, щоб нагадати 
українцям про те, що, об’єднаний 
спільною справою народ, 
не можна ані подолати, ані 
сплюндрувати, ані знищити. І 
хоч це свято є відносно новим 
для національного календаря 
України, проте явище, якому 
воно присвячено, споконвіку 
супроводжує український народ. 

Феномен добровольства  
Одним із перших прикладів добро-

вольства можна назвати Запорозьку Січ 
– воєнізовану структуру з доброволь-
чих батальйонів, які століттями боро-
нили Україну. Інший яскравий приклад, 
але вже з нової історії України – легі-
он Українських Січових Стрільців, що 
теж формувався виключно на добро-
вольчих засадах. Події Першої світової 
війни, протистояння Австро-Угорщини 
Росії українці вирішили використати 
задля втілення заповітної мрії про не-
залежність України.

До лав УСС записалося майже 20 ти-
сяч добровольців, але згодом австрій-
ська влада дозволила лише 2500 во-
якам прийняти присягу й утворити 
легіон УСС. Варто зауважити, що тоді, 
в 1914 році, так само як і в 2014, укра-
їнські добровольці нічого не мали: вони 
були найгірше озброєні, взуті й одягне-
ні. Але, попри це, зажили слави як най-
відважніші вояки.

«З нами йшли в наступ українські до-
бровольці. Це, мабуть, найкращий від-
діл із усієї Австро-Угорської армії», – 
йшлося в німецькому повідомленні з 
фронту до командування Південної Ар-
мії. Півтора роки знадобилося стріль-
цям та австрійському командуванню, 
щоб офіційно оформити українських 
добровольців як окрему бойову одини-
цю – полк УСС. 

Саме тоді на західноукраїнських зем-
лях розпочався і потужний волонтер-
ський рух – по суті, місцеве населен-
ня одягало й годувало українських 
добровольців, надсилало на фронт 
так звані «любистки» – спеціальні 
посилки-пакунки.

Потім була Друга світова – і знову до-
бровольці першими стали на захист ві-
тчизни. Потім  Революція Гідності та 
початок воєнних дій на сході нашої дер-
жави, коли тисячі звичайних україн-
ських громадян, кинувши власні спра-
ви – навчання, роботу, бізнес, родини 
– початку пішли на майдани країни, ви-
словлюючи протест проти антидержав-
ної політики тодішнього вищого керів-
ництва країни, а потім зі зброєю в руках 
першими протистояли озброєній до зу-
бів російській армії.

Перші добробати
Одна з головних причин формування 

окремих незалежних батальйонів учас-
никами Майдану, котрі вирішили боро-
нити державність на фронті, – бажання 
захищати Україну, залишаючись разом 
із побратимами, з людьми, що стояли 
пліч-о-пліч на барикадах або були това-
ришами з патріотичних рухів.

Одним із перших був батальйон ім. 
Кульчицького, бійці якого просто з 
Майдану відправились до навчально-
го центру. Спочатку він називався пер-
шим резервним батальйоном Нацгвар-
дії. Згодом був сформований і другий 
батальйон. Свою назву цей доброволь-
чий підрозділ отримав від полеглого 
генерал-майора Сергія Кульчицького, 

який загинув 29 травня 2014 року у зби-
тому російськими найманцями Мі-8 не-
подалік гори Карачун біля Слов’янська.

Згодом, на Дніпропетровщині з’яви-
лися добровольчі батальйони «Дні-
про-1», «Дніпро-2» і «Кривбас» та фор-
мувались «Донбас» і «Правий сектор». 
На Луганщині було створено батальйон 
«Айдар». В той же період у Бердянську, 
з так званих «чорних чоловічків», яким 
вдалось втримати український Харків, 
був сформований батальйон «Азов».

Одним із найчисельніших на той 
час був батальйон «Донбас». Завдяки 
цьому «донбасівці» могли виконува-
ти кілька завдань одночасно. У Харко-
ві, де ситуація все ще була, м’яко кажу-
чи, напруженою, створили «Харків-1», 
«Слобожанщину» та «Східний Кор-
пус». У Києві були сформовані «Золоті 
ворота», «Київ-1» та «Київ-2», які зго-
дом об’єднали та реформували у полк 
«Київ». Майже в кожному обласному 
місті були сформовані добровольчі ба-
тальйони як ЗСУ, так і НГУ.

Внесок добровольчих формувань у 
захист незалежності України під час 
збройної агресії рф на сході нашої дер-
жави у 2014 році важко переоцінити. 
Тоді, добровольчі батальйони дали змо-
гу провести мобілізацію, відтак по суті 
врятували Українську державність від 
загибелі.

Загалом у боях 2014–2015 років ро-
сійсько-української війни на сході 
України брали участь майже 40 добро-
вольчих батальйонів. Більшість із них 
згодом перетворилася на військові ча-
стини силових структур.

Війна між минулим та майбутнім
Події на Сході України – це не про-

сто боротьба між українцями та росі-
янами. Це протистояння радянському 
зомбуванню та тому минулому, в яко-
му досить тривалий час ніби у вакуумі 
тримали українців. На початку війни 
держава не мала іншого інструмента-
рію, окрім як спиратися на сили актив-
ного прошарку українського народу. Не 
маючи жодних механізмів протидії «ро-
сійській весні», зародився доброволь-
чий рух, бійці якого мали усвідомлен-
ня ситуації, що склалася, та бойовий 
дух. Добровольці знали, що будь-якої 
миті можуть загинути. Проте розуміння 
того, що саме вони беруть на себе відпо-
відальність за майбутнє України, не за-
лишало місця будь-яким сумнівам.

Озброєння добровольців було не 
найкращим, проте навіть з тією зброєю 
вони виконували поставлені завдання, 
робили все, що можливо в умовах мі-
німального забезпечення. Саме відсут-
ність бронетехніки чи важкого озбро-
єння часто не давала розвинути наступ 
чи звільнити черговий окупований на-
селений пункт. Але добровольці не по-
кладали рук і самовіддано робили все, 
що було в їхніх силах. Саме той дух са-
мовіддачі та вмотивованість доброволь-
ців стали надалі прикладом для інших.

Наші добробати стали учасниками 
запеклих боїв та неймовірної кількості 
операцій. За їх участю звільняли Ма-
ріуполь, Лисичанськ, Сєвєродонецьк, 
Мар’їнку, Красногорівку, Краматорськ 
та інші населені пункти Донеччини і 
Луганщини.

Проте були у добробатів не лише 
успішні операції. Найбільші втрати, 
яких зазнали наші добровольчі підроз-
діли, були під Іловайськом. За даними 
розслідування прокуратури, 29 серпня 
2014 року за безпосередньою вказівкою 
та наказом командування Генерального 
штабу Збройних сил рф російські вій-

ськовослужбовці впритул розстріляли з 
важкого озброєння колони українських 
бійців під Іловайськом. Під час тієї тра-
гедії, за офіційними даними, загинуло 
366 українців, 429 воїнів зазнали пора-
нень, 300 потрапили в полон. Значну 
частину українських сил тоді склада-
ли саме добровольчі підрозділи. Проте 
все-таки перемог у добробатів набагато 
більше, ніж невдач.

Новий етап розвитку 
добровольчого руху 
16 липня 2021 року ухвалили Закон 

України «Про основи національного 
спротиву». Відповідно до цього закону 
добровольче формування територіаль-
ної громади – це воєнізований підроз-
діл, сформований на добровільній осно-
ві з громадян України, які проживають 
у межах території відповідної територі-
альної громади, який призначений для 
участі у підготовці та виконанні завдань 
територіальної оборони в межах терито-
рії відповідної територіальної громади.

Після того, як Кабінет Міністрів 
України затвердив Положення про до-
бровольчі формування територіальних 
громад, в Україні почали створюватися 
перші добровольчі об’єднання для тери-
торіальної оборони. Розгорнулася ціла 
мережа таких формувань. Їхня діяль-
ність здійснюється під безпосереднім 
керівництвом і контролем командира 
військової частини Сил територіальної 
оборони Збройних Сил України за тери-
торіальним принципом. 

Повномасштабне вторгнення
У 2022 році, коли росія розпоча-

ла повномасштабну війну на території 
України, з перших годин вторгнення, 
сотні тисяч українців знову добровіль-
но стали на захист Батьківщини, всту-
паючи до лав Збройних Сил України 
та територіальної оборони. Десятки ти-
сяч для цього повернулися з-за кордону. 
Вкотре в історії України, відповіддю на 
вторгнення став, зокрема, масштабний 
добровольчий рух. 

Окрім того, вражені народним спро-
тивом іноземці також приєдналися до 
українських добровольців, щоб спільно 
боротися за мир і демократію у Європі 
та всьому світі. Боротьба проти путіна 
та його божевільної політики об’єдна-
ла представників різних національнос-
тей. Адже частина цих людей вже мала 
досвід війни з росією. Кожен із них має 
свою мотивацію, але всі вони стали на 
захист України. Цих людей аж ніяк не 
назвеш «найманцями», адже вони во-
юють не задля наживи, а для того, щоб 
зупинити російську агресію на всю за-
хідну цивілізацію. Це наші бойові по-
братими, які цілком свідомо прийня-
ли рішення стояти до перемоги України 
пліч-о-пліч з українцями.

Одним із найвизначніших 
епізодів війни України за 
Незалежність, до якого причетні 
наші земляки, є так зване 
«Гадяцьке сафарі». 
Навесні 2022 року, на Гадяччині, гро-

мада зупинила наступ великого підроз-
ділу росіян і зірвали стратегічні пла-
ни ординців. Одну з головних ролей у 
цій визначній перемозі зіграли прості 
люди - мисливці, лісівники, спортсме-
ни-стрільці, створили рух опору з пер-
шого дня вторгнення. Спочатку вони 
мали на озброєнні лише власні карабі-
ни, гладкоствольні рушниці та «травма-
ти». Згодом отримали військову зброю. 
Але навіть автомат – це не зброя проти 
броньованої техніки ворога. Натомість, 

їхньою головною «зброєю» було відмін-
не знання місцевості. 

На територію громади тоді зайшло до 
155 одиниць техніки Кантемирівської 
дивізії. Основна маса окупантів облаш-
тувала собі позиції в лісі біля Веприка. 
Знамените «сафарі» почали саме меш-
канці Гадяччини - населення швидко 
об’єдналося, не очікуючи на розпоря-
дження влади, стало до оборони свого 
краю. Згуртованість виявилася шале-
ною - перегородили мости, перетягнули 
шляхи дротом, зробили скрізь імпрові-
зовані пастки та «розтяжки», накида-
ли завали, перекривали дороги, готу-
вали пляшки з «Бандерівським смузі», 
облаштовували вогневі позиції, місця 
для засідок. 

Народні добровольці робили усе мож-
ливе і не можливе, щоб не пропустити 
ворогів далі. Люди рахували танки, бо-
йові машини, артилерійські установки й 
передавали їхні координати в штаб, пе-
ревіряли ситуацію після відпрацюван-
ня військовиками, самі нищили техніку. 
Дії наших добровольців були настільки 
злагодженими, що, за чутками, ворожа 
розвідка сприймала їх за підготовлених 
бійців ЗСУ та спецназ.

Загалом за час «Гадяцького сафарі» 
ліквідували близько 20 одиниць техні-
ки окупантів, забрали 16 одиниць уці-
лілої. Та, яку захопили, згодом переда-
ли на фронт Збройним сили України.

Більшість тих, хто брав участь у цих 
подіях, досі продовжують захищати 
Україну, кожен на своєму фронті - хтось 
воює на «нулі», хтось тримає тил та за-
ймається волонтерством. 

«Гвардія Наступу» 
З часом, рівень вмотивованості укра-

їнців тільки зростає. Тож, коли у лю-
тому 2023 року, розпочався набір до-
бровольців до штурмових бригад для 
посилення української сили оборони 
саме у наступальних діях зі звільнення 
усіх окупованих територій, знову заре-
єстрували неймовірну кількість заявок. 

Тільки за перший день, у ЦНАПи 
звернулися 3086 громадян. За місяць 
від старту кампанії 

24 тисячі 235 українців подали заявки 
на вступ до штурмових бригад - до ше-
сти бригад Національної гвардії Украї-
ни 11 868 осіб, до бригади Національ-
ної поліції України 8 345, і до бригади 
Державної прикордонної служби Укра-
їни 4 022 особи.

Підсумовуючи, варто зазначити, що 
саме наша здатність миттєво об’єдну-
ватись у час випробувань, знаходити 
спільну мову й боротися разом ство-
рює наш характер, український ха-
рактер. Ми можемо не помічати одне 
одного у звичайному житті. Але коли 
бачимо загрозу нашому життю, нашо-
му духу, коли бачимо загрозу Україні, 
нашій державі, ми не вагаємося жод-
ної хвилини. 

Ми робимо все, щоб захистити своє. 
Українців не треба переконувати, щоб 
ставали добровольцями. Українців не 
треба стимулювати, щоб почали допо-
магати одне одному. Потужна підтрим-
ка Збройних сил усім народом Украї-
ни, щирий волонтерський рух, масовий 
вступ до тероборони, солідарність усіх 
наших людей – це передумови пере-
моги. Передумови звільнення всієї на-
шої країни.

Сьогодні, увесь народ України є 
добровольцями. Дякуємо кожному 
з мільйонів, які разом працюють на 
перемогу!

«БМ»

ПОКЛИКАННЯ «ДОБРОВОЛЕЦЬ» -  
БЕЗ НАКАЗІВ ЗАХИЩАТИ БАТЬКІВЩИНУ
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ОДНИМ РЯДКОМ

потреби волонтерів

рука на пульсі

За час великої війни на Полтавщині продали 
10 тисяч гектарів паїв Полтавщина увійшла до 
лідерів серед областей за активністю ринку зем-
лі. Про це повідомило Міністерство аграрної по-
літики та продовольства України 2 березня. З 24 
лютого минулого року до 28 лютого 2023 в Укра-
їні продали 99,5 тис. га земель.

******
Пам’ятаєте, Полтавська облрада хотіла ку-

пити сірий Hyundai Kona Electric TOP 2-tone з 
літій-іонною батареєю на 64 кВт. Був підписа-
ний договір на придбання другого електромобі-
ля за 1 млн 760 тис. грн? Але на останньому ета-
пі Державна казначейська служба заблокувала 
придбання автівки, бо під час воєнного стану пе-
релік витрат для органів місцевого самовряду-
вання обмежений.

******
Сім енергоблоків українських атомних елек-

тростанцій, єдиним оператором яких є ДП 
«НАЕК «Енергоатом», повністю переведені 
на паливо американської Westinghouse Electric 
Sweden AB» - пресслужба НАЕК «Енергоатом». 
Також у підприємстві зазначили, що з 2024 року 
на це паливо планують перевести всі 15 україн-
ських енергоблоків АЕС.

******
Гадяцька лікарня повідомляє, що для зруч-

ності пацієнтів лікар Наталія Мариниченко буде 
проводити ультразвукову діагностику щодня з 
8.00 до 16.00 в каб.105 поліклініки. Для запису 
на УЗД потрібно мати електронне направлення 
від сімейного чи лікуючого лікаря та записатися 
за тел. 050-218-25-25, 096-218-25-25 або зверну-
тися до реєстратури.

******
Розповіли на сторінці Facebook Сумської об-

ласної дитячої клінічної лікарні. Привезли одно-
річну дівчинку, була підозра на кишкову непро-
хідність. Під час проведення діагностики лікарі 
виявили п’ять магнітів та батарейку, які з’єдна-
лися між собою. Лікарі провели операцію успіш-
но. Випадок є зайвим нагадуванням, що за ма-
ленькими дітьми потрібно стежити особливо 
пильно.

******
2 березня офіційно відкрили перший в Укра-

їні банк довгострокового зберігання крові, що 
дозволить зберігати її до 30 років. Над проєктом 
«Смілива кров», що було створено на базі Київ-
ського міського центру крові, почали працюва-
ти одразу після початку повномасштабної війни 
росії проти України, адже в країні різко зросла 
потреба в якісному наданні медичної допомоги 
як пораненим бійцям, так і пацієнтам зі склад-
ними випадками.

******
ПАТ «Крюківський вагонобудівний завод» 

завершив виконання договору з Укрзалізницею 
на постачання 100 пасажирських вагонів локо-
мотивної тяги за кошти державного бюджету. 
Нагадаємо, у червні 2021 року Укрзалізниця та 
Крюківський вагонобудівний завод підписали 
угоду вартістю 3 млрд 42 млн грн.

******
«Хай буде весна», під такою назвою 4 берез-

ня у ККЗ «Дружба» провели концертну про-
граму. Організатор «Гадяцька мистецька шко-
ла». Зібрали 7200 гривень, які перерахували на 
тепловізор для Окремої механізованої бригади 
ім. Князя Костянтина Острозького.

******
Гадяцька лікарня отримала благодійну допо-

могу. До неї увійшли: вироби медичного призна-
чення, засоби індивідуального захисту, санітай-
зери, предмети гігієни та дитячі молочні суміші. 
Загалом допомога надійшла для потреб опор-
ного КНП «Миргородська лікарня інтенсивно-
го лікування» та ще 3 лікарень Миргородсько-
го району.

******
Соціологи запитали в українців, які свята вони 

вважають улюбленими або важливими. Найпо-
пулярнішим святом зараз є Великдень — його 
назвали 70% українців. Також популярними є 
Різдво (69%), День Незалежності (63%), День 
захисників і захисниць (54%), Новий рік (52%) 
та День Конституції (29%). За два роки попу-
лярність Дня незалежності та Дня захисників і 
захисниць серед українців зросла майже удвічі. 
Такими є результати опитування КМІС.

Благодійний фонд «УМАС» відкрив у Гадячі центр 
гуманітарної допомоги. 

Він знаходиться за адресою: м. Гадяч, вул. Пол-
тавська 88 (Гадяцьке ВПАУ, приміщення перед цен-
тральним входом).

Отримати допомогу зможуть такі категорії 
населення:

Багатодітні родини; Малозабезпечені сімї;
Інваліди 1,11,111 груп; Вдови чорнобильців, воїнів 

АТО та Збройних Сил;
Ветерани АТО, Збройних Сил України.
Графік роботи:
Вівторок з 10. 00 – 13.00;
Середа з 10.00 – 13.00;
Четвер з 10.00 – 13.00.
Із собою слід мати паспорт та довідку для підтвер-

дження категорії особи.
Тел: 50 230 7053    Ірина.

Тарас Мироненко, голова Полтавської обласної філії 
благодійного фонду «УМАС»

Нашої, рідної, ріднесенької, багатостраждальної 
України – неньки!

Із Веснямим Жіночим святом вас щиросердечно ві-
таю і всього найкращого бажаю:

Добра, здоров’я, щастя, радості, удачі, багато гро-
шей, харчі хороші, тепла весни,

Усмішок сонця, щоб доля світла увійшла до кож-
ного віконця.

Хай навкруги цвіте бузок та небо буде ясним, щоб 
життя було в жінок щасливим і прекрасним.

Аби завжди в душі у вас палав вогонь кохання
І хай у цей весняний день здійсняться всі бажання.
Шановні! Всіх вас люблю і цілую повітряним 

поцілунком.
І це буде для вас найкращим подарунком!
Тримаймося! Із сьозами на очах Андрій Яремен-

ко. м. Гадяч.

У Полтавській області станом на 06.03.2023р. захворюва-
ність на гострі респіраторні інфекції (включно з COVID-19) не 
перевищує базовий рівень (епідемічний поріг - 521,9). Спо-
стерігається циркуляція вірусів грипу А та В. З початку епід-
сезону в Полтавській області зареєстровано 3 летальних ви-
падки внаслідок грипу. 

За 9 тиждень 2023 р. в області на гострі респіраторні інфек-
ції захворіло 5140 осіб, на 7,0% менше попереднього тижня, 
показник захворюваності - 364,7 на 100 тисяч населення, що 
на 30% менше базового рівня (епідемічного порогу). Дітей за-
хворіло 2288, що складає 45% від усіх захворілих. Госпіталі-
зовано 150 хворих, що складає 2,9% від кількості захворілих.

Проти грипу в області щеплено 9251 осіб, в т.ч. за останній 
тиждень - 36 осіб (0,65% населення області).

У Гадяцькому районі за попередній тиждень на ГРІ захворі-
ло 183 особи, з них дітей - 82 (44,8%). Госпіталізовано 14 хво-
рих (7,65%), із них дітей - 8. Випадків грипу не зареєстровано. 

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ серед населен-
ня району цього тижня 357,7 (на 100 тис. населення). По м. Га-
дяч - 445,8 і не перевищує базовий рівень - 521,9. 

Найвищий показник захворюваності в Сергіївській ОТГ - 
739,4 (високий рівень інтенсивності) порівняно з базовим рів-
нем +41,7%.

Проти грипу з початку епідсезону (2022-2023 рр) зроблено 
286 щеплень (0,55% населення району).

Сергій Бабак, в. о. завідувача Гадяцького ВПДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

До Гадяцького районного суду, 1 березня, надійш-
ли матеріали щодо справи про адміністративне пра-
вопорушення, скоєне Геннадієм Дроботею, першим 
заступником міського голови.  

Нагадаємо, ДТП сталося у Гадячі, 22 лютого, близь-
ко 18:20, при виїзді на вулицю Захисників Украї-
ни. Автомобіль Рено зіткнувся із автомобілем ВАЗ 
21099. Водій останнього отримав незначні тілесні 
ушкодження, а водій Рено, тим часом, втік із місця 
події. Згодом, правоохоронці заявили, що встанови-
ли особу водія Рено – згідно офіційної інформації, 
службовим автомобілем Гадяцької міськради, у мо-
мент ДТП, керував Г. Дроботя, який, до того ж, вжи-
вав алкоголь. 

У матеріалах, які з’явилися на офіційному сайті 
суду через тиждень після пригоди, вказано, що на 
обвинуваченого складено три адмінпротоколи: за-
лишення місця ДТП, порушення правил дорожньо-
го руху, а також «керував т/з та після скоєного ДТП 
вживав алкоголь». Останній предмет позову взагалі 
дивно сформульований і звучить смішно. Проте, такі 
реалії. Як виявилось, Геннадія Дроботю після ДТП 
правоохоронці виявили вдома. І вже там він заявив, 
що кермував службовим автомобілем ще будучи тве-
резим, а алкоголь почав вживати після перенесеного 
стресу, внаслідок дорожньо-транспортної пригоди.

Справу розглядатиме суддя Лариса Тищенко, о 
08:50, 9 березня. Проте, навряд чи обвинувачений 
з’явиться до зали суду, бо наразі лікує струс мозку у 
стаціонарі неврологічного відділення. До речі, саме 
«лікарняний» рятує його від ймовірного звільнення 
із посади. Поки що. 

«БМ»

Анжела Бондаренко :
Із початку повномасштабної війни мій чоловік зна-

ходиться у складі 30-ї бригади ЗСУ. Для виконання 
бойових завдань йому та його побратимам надзви-
чайно потрібен автомобіль. Кожна копійка важлива.

Карта ПриватБанк: 4149 6293 4347 7568
(мама воїна Наталія Бондаренко).

Триває збір на тепловізор для гадячанина Олексан-
дра Лисака (1989 р.н.), який боронить країну на Схо-
ді у складі 1910 частини 13 батальйону 95 бригади. 
Необхідна сума збору 124 000 грн.

Не будьмо байдужими!
Реквізити для допомоги 5168 7451 2211 4371
Ганна Іванівна Лисак (мама захисника).

Наталя Михайліченко, Великі Будища.
Мій син, Андрій Тімощук, знаходиться на лінії 

зіткнення в Донецькій обл. Так сталося, що теплові-
зор, на який ми з вами вже збирали гроші, і який нео-
дноразово рятував життя сина і його побратимів, ура-
жений осколками ворожих мін, на жаль, відновленню 
не підлягає. Прошу вашої допомоги, спробуємо зібра-
ти гроши на ще один пристрій, без якого дуже важко 
захищати нашу з вами Україну.

Номер карти 4149499125706638 Н.  О. 
Михайліченко 

З великою повагою до тих, хто вже допомогав моє-
му синові і до тих, хто допомогатиме далі.

Олена Новохатська:
Мій чоловік Петро Новохатський пішов добро-

вольцем до лав ЗСУ. Наразі він має потребу в тепло-
візорі для належного виконання бойових завдань. 
Сума збору 96000 грн. 

Номер карти: 5168757402324588
Розрахунковий рахунок: Установа банку: 

ПриватБанк
МФО банку:305299
Отримувач платежу
Новохатська Олена Володимирівна
IBAN: UA403052990000026204698697516
Рахунок отримувача: 26204698697516
Валюта картки: UAH
РНОКПП отримувача: 3161018522
Призначення платежу: на тепловізор. 

Тетяна Галушко:
Мій чоловік, Володимир Галушко, служить в 58 

ОМБР вже майже рік. Для ефективної роботи вно-
чі нашим захисникам потрібні очі - прилад нічного 
бачення. Прошу допомоги, кожна гривня важлива. 

Номер картки: 5168752007523783 (Отримувач: Те-
тяна Іванівна Галушко). 

Із сторінки О. Крамчанінова:
Необхідна допомога у виготовленні маскувальних 

сіток для наших захисників.
Потрібно:
Сітки рибальські капронові.
Основи для плетіння маскування (вічко 40*40мм). 

Можна замовити на сайті самостійно.
Кошти на рахунок для замовлення оптом.
Фінансову допомогу «на сітки» можна занести без-

посередньо у ККЗ «Дружба», м. Гадяч, де встановле-
на спеціальна скринька.

Не будемо байдужими, бо маскувальна сітка – це 
оберіг воїна!

ЦЕНТР ГУМАНІТАРНОЇ 
ДОПОМОГИ 

ВЕЛЬМИНАШОВНІ, 
ЖІНОЧКИ, ДОРОГЕНЬКІ

«ПЕРШИЙ ЗАМ …»: СПРАВУ 
ПЕРЕДАЛИ ДО СУДУ

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 
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ДТП

 пожежа

Національна поліція України затримала десятьох 
учасників злочинної організації, які «продавали» не-
існуючі електрогенератори та дизельне паливо.

За інформацією правоохоронців, зловмисники - 
мешканці Києва, які у 2022 році створили систему 
колл-центрів задля своїх шахрайських дій. Вони ре-
єстрували фіктивні фірми, які ніби продають дизель-
не паливо, мінеральні добрива та електрогенератори 
через посередників. 

У контактних центрах ці «організації» рекламува-
ли свої неіснуючі товари, робили розсилки та шука-
ли потенційних покупців. Для того, щоб отримати 
кошти своїх жертв, шахраї використовували рекві-
зити фіктивних фірм.

Жертвами шахрайської схеми в основному стали 
профільні господарства та аграрні підприємства, які 
готувалися до можливих тривалих відключень елек-
троенергії та хотіли придбати генератори. Після того, 
як люди надсилали зловмисникам кошти, ті припи-
няли відповідати на їх дзвінки. 

Також організатор банди брав участь у тендерах, 
купуючи підприємства з чистою фінансовою істо-
рією. Він укладав договори за повною передоплатою, 
виводив гроші у фінансових установах чи на крипто-
гаманці і зникав.

Наразі поліцейські виявили та задокументували 14 
випадків шахрайства. За інформацією правоохоронів, 
зловмисники ошукали людей на понад 100 млн грн. 

Під час обшуків за місцями їх проживання, полі-
цейські виявили документацію фіктивних підпри-
ємств, банківські карти, дев’ять авто, мобільні теле-
фони, комп’ютерну техніку та 10 млн грн.

ГУ НП у Полтавській області

Дорожньо-транспортна пригода сталась 4 березня, 
близько 11 години, на вулиці Центральна у Вельбів-
ці, Великобудищанської громади.

Із слів свідків, водій автомобіля Opel Corsa, здійс-
нив наїзд на 8-річну дівчинку, яка йшла вулицею ра-
зом із матір’ю та братом.

Постраждалу доставили до Гадяцької МЦЛ каре-
тою швидкої допомоги.

«Відволікся на телефонний дзвінок і не поба-
чив дитину», – так коментував подію свідкам водій 
автомобіля.

Під час проведення слідчих дій поліцейські з’ясу-
вали, що 29-річний водій автомобіля не мав водій-
ського посвідчення на право керування транспорт-
ним засобом. 

За даним фактом слідчим підрозділом поліції, під 
процесуальним керівництвом Миргородської окруж-
ної прокуратури, вирішується питання про внесення 
відомостей до Єдиного реєстру досудових розсліду-
вань за статтею 287 (Допуск до керування транспорт-
ним засобом особи, яка не має права на керування 
транспортним засобом) та частиною 2 статті 286 (По-
рушення правил безпеки дорожнього руху особами, 
які керують транспортними засобами, якщо вони за-
подіяли тяжке тілесне ушкодження потерпілому) 
Кримінального кодексу України.

«БМ»

3 березня НАБУ провело слідчі дії в обласній раді. 
Правоохоронці вилучили документацію щодо отри-
мання матеріальної допомоги родичем депутата.

Голова облради О. Біленький повідомив, що пра-
воохоронців цікавили матеріали щодо отримання 
матеріальної допомоги, яку просив один із депута-
тів облради на користь свого родича. А це корупція. 

До слова, відомо, що протягом 2022-2023 років сам 
Біленький підписав 51 розпорядження про надан-
ня одноразової матеріальної допомоги за пропози-
ціями депутатів. Розмір виплат є різним: від 1500 до 
50000 грн. 

«Полтавщина»

Слідчий суддя Гадяцького районного суду, 27 лю-
того, розглянув клопотання про обрання запобіжного 
заходу у вигляді домашнього арешту у кримінально-
му провадженні підозрюваному, уродженцю м. Гадяч, 
громадянину України, освіта середня, не одружено-
му, не працюючому, у вчиненні кримінального пра-
вопорушення, передбаченого ч. 1 ст. 121 КК України.

З клопотання відомо, що у ніч з 12 на 13 січня 2023 
року, близько опівночі, підозрюваний, що вже має 
судимість за умисне заподіяння легких тілесних уш-
коджень потерпілій (що має інвалідність), в нетве-
резому стані, в чергове вирішив спричинити тілесні 
ушкодження жінці на ґрунті ревнощів.

Чоловік стягнув потерпілу з дивана на підлогу та 
наніс близько 10 сильних ударів ногами у взутті по 
тулубу потерпілої у частину грудної клітки, коли та 
знаходилася в лежачому положенні.

Від цих ударів, згідно висновку експерта, потерпі-
ла отримала тілесні ушкодження у вигляді: закри-
тої травми грудної клітки у вигляді переломів 7- ми 
ребер зліва, 4-х ребер зправа, лівобічного пневмо-
гемотораксу, правобічного гемотораксу, підшкірної 
емфіземи, гематоми тулуба, які у своїй сукупності, 
кваліфікуються як тяжкі тілесні ушкодження, що не-
безпечні для життя в момент їх заподіяння. Дії під-
озрюваного кваліфіковані за ч.1 ст.121 КК України.

Підозрюваний не має фактичного та сталого місця 
проживання, сталих соціальних зв`язків, коштовно-
го майна, зокрема нерухомого, постійного місця ро-
боти, а отже може безперешкодно змінити своє місце 
проживання, ухилившись від органу досудового роз-
слідування або суду.

Також у 2022 році обвинуваченого двічі було ви-
знано винуватим у вчиненні кримінальних правопо-
рушень, (умисні легкі тілесні ушкодження потерпі-
лій, що спричинили короткочасний розлад здоров`я). 

Таким чином, чоловік підозрюється у вчиненні 
втретє за короткий проміжок часу у заподіяння ті-
лесних ушкоджень одні і тій самій особі, але більш 
небезпечних для здоров`я (тяжких). Ця обставина 
прямо свідчить про те, що потерпіла може реально 
побоюватися за своє життя та здоров`я у разі пере-
бування підозрюваного без контролю поліцейських.

Згідно показань свідка (із якою на даний час спіль-
но проживає підозрюваний), чоловік за характером 
запальний, унаслідок чого між ними виникають 
сварки.

Отже є необхідність застосування до підозрюва-
ного запобіжного заходу у вигляді цілодобового до-
машнього арешту, зокрема з метою забезпечити ви-
конання підозрюваним процесуальних обов`язків у 
кримінальному провадженні.

Підозрюваний не заперечував щодо обрання йому 
саме цього запобіжного заходу. 24 січня 2023 року 
йому вручили підозру у вчиненні вищевказаного 
кримінального правопорушення, передбаченого ч. 2 
ст. 125 КК України. 

Керуючись статтями 176 -178, 181, 193, 194, 196 
КПК України, слідчий суддя, задовольнив клопо-
тання слідчого.

Тож до підозрюваного застосовано запобіжний за-
хід у вигляді цілодобового домашнього арешту, без 
застосування електронного засобу контролю.

У випадку порушення умов запобіжного заходу, до 
нього може бути застосований більш суворий запо-
біжний захід.

5 безерня, об 11:02 до Служби порятунку «101» на-
дійшло повідомлення про пожежу, що виникла в жит-
ловому будинку на вул. Хоменка, в селі Лютенька.

Вогнеборці локалізували пожежу о 11:50, а о 13:10 
– ліквідували. Травмованих та загиблих немає. До 
гасіння залучили 4 пожежників 6-ї державної по-
жежно-рятувальної частини, 3 пожежників МПО 
с. Рашівка та 2 одиниці техніки. Причина пожежі 
встановлюється.

ДСНС України в Полтавській області

У Полтавській області викрили причетних до запо-
діяння 9,1 млн грн збитків при закупівлі зерна.

2 березня повідомили про підозру колишнім керів-
никам ДП «Центр сертифікації та експертизи насін-
ня і садивного матеріалу» та Полтавської філії ДП 
«ЦСЕНСМ», а також бенефіціару та директору двох 
приватних компаній.

За інформацією правоохоронців, на початку 2020 
року посадовці уклали договори на постачання при-
ватним компаніям зерна майбутнього врожаю. Зго-
дом, підозрювані змінили договори та скасували 
пункт про вимогу враховувати ринкові ціни на мо-
мент поставки. Зерно продали майже за вдвічі мен-
шою за ринкову ціною. Цим держпідприємству запо-
діяли 9,1 мільйона гривень збитків.

НАБУ

На Полтавщині поліцейські викрили шахрайську 
схему «ваш родич у біді», завдяки якій 36-річний 
мешканець міста Хорол, Лубенського району, особи-
сто отримував гроші від потерпілих громадян. Гро-
мадянам напередодні телефонували та повідомляли, 
що їх рідні потрапили у ДТП і для проведення опе-
рації потрібні грошові кошти. Схему чоловік відпра-
цював у Кременчуцькому, Лубенському та Мирго-
родському районах.

Під час слідства оперативники та слідчі, під проце-
суальним керівництвом Глобинської окружної про-
куратури, встановили причетність зловмисника до 
вчинення 7 фактів заволодіння коштами громадян 
на суму близько 400 тисяч гривень. У ході санкціо-
нованого обшуку за місцем мешкання особи вилуче-
но банківські карти, мобільні телефони, сім-карти та 
грошові кошти. На підставі отриманих доказів фігу-
ранту повідомлено про підозру за ч. 2 ст. 190 (Шах-
райство, вчинене повторно, або за попередньою змо-
вою групою осіб, або таке, що завдало значної шкоди 
потерпілому) Кримінального кодексу України. Су-
дом обрано запобіжний захід - тримання під вартою 
строком на два місяці.

Наразі триває комплекс слідчих дій та оперативних 
заходів для встановлення повного кола осіб, причет-
них до функціонування шахрайської схеми, а також 
осіб, які стали жертвами зловмисників. У разі дове-
дення вини судом чоловіку загрожує до трьох років 
позбавлення волі. 

Відділ комунікації поліції в Полтавській області

ВОДІЙ ЗБИВ ДИТИНУ
ГЕНЕРАТОРИ ТА 
ПАЛИВО НА  
100 МІЛЬЙОНІВ 

ОБШУКИ В ОБЛРАДІ

НЕЗАКОННО 
ПРОДАВАЛИ ЗЕРНО

ПОБИВ ЖІНКУ 
З ІНВАЛІДНІСТЮ 

ЗАТРИМАЛИ ШАХРАЯ

Після низки ганебних скандалів мобілізаційної 
кампанії в Україні. В першу чергу йдеться про за-
конодавчі права мобілізованих, які системно пору-
шуються працівниками ТЦК СП й навіть не упов-
новаженими для роздачі повісток представниками 
рот охорони. Про це повідомила заступниця міністра 
оборони Ганна Маляр в Facebook 3 березня.

За її словами, 2 березня під головуванням першо-
го заступника міністра оборони генерал-лейтенан-
та Олександра Павлюка відбулась спільна нарада 
представників Міністерства оборони, Генерального 
Штабу і керівників обласних територіальних центрів 
комплектування та соціальної підтримки. На нара-
ді обговорили, що саме треба оптимізувати в роботі 
ТЦК СП і як цього досягти. Розглянули та деталь-
но розібрали проблеми, щодо яких надходять скарги 
громадян. Відпрацювали цілий ряд важливих питань 
з урахуванням досвіду, набутого за час повномасш-
табної війни, зокрема щодо:

нормативних змін, необхідних для поліпшення ро-
боти ТЦК СП;

удосконалення процедури укладення контракту 
на службу; 

цифровізації роботи ТЦК СП;
дотримання прав осіб, які призиваються за 

мобілізацією;
роботи ТЦК СП з родичами загиблих та безвісти 

зниклих.
Зауважимо, 14 лютого на камеру потрапив випа-

док насильного вручення повістки в Одесі, який на-
був розголосу у ЗМІ. Такий випадок був далеко не 
перший.

Згодом, повідомляли, у Тернополі виник суспіль-
ний резонанс після того, як на фронті загинув Богдан 
Покітко. Чоловік не служив у армії, але після вручен-
ня повістки менш ніж за місяць загинув під Бахму-
том. Він не проходив жодної підготовки і був направ-
лений фактично на вірну смерть в «гарячу точку».  

ВДОСКОНАЛИТИ ТА 
ОПТИМІЗУВАТИ РОБОТУ 
ТЦК СП (КОЛИШНІХ 
ВІЙСЬККОМАТІВ) 
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Полтавська обласна рада виграла суд у видобувної 
компанії з Києва, що працювала на Полтавщині. Суд 
стягнув з неї 1,5 млн грн.

Київське товариство, що займалось на Полтавщині 
геологією та видобуванням, майже два роки не спла-
чувало гроші до фонду на розвиток інфраструктури 
області. Хоча в жовтні 2019 року про це була укла-
дена угода.

Прокуратура Полтавської області

НЕЗАКОННЕ 
ВИДОБУВАННЯ

У Полтавській області 150 релігійних громад Пра-
вославної церкви України. З них 5 церковних па-
рафій перейшли на відзначення свят за новоюліан-
ським календарем:

Свято-Миколаївська в Полтаві; «Різдва Іоана 
Предтечі» у Лохвиці; Свято-Успенська у селі Мехе-
дівка Миргородського району; Спасо-Преображен-
ська у селі Келеберда Кременчуцького району; Свя-
то-Ольгінська у Кременчуці.

Ці парафії перейшли з юліанського календаря на 
новоюліанський, бо він наближений до більш точно-
го григоріанського, яким нині користується світ. За 
новим календарем правило вираховування Великод-
ня залишається таким як і було, теж стосується і свят, 
які пов’язані з ним. А ті церковні свята, що мають по-
стійну дату — будуть відзначатися на 13 днів раніше.

«Мета переходу на новий календар: відновити ло-
гіку православних свят, щоб, наприклад, Новий рік 
був не 14 січня, а першого січня, так як він має бути. 
Щоб Різдво було 25 грудня, так як має бути, бо Різд-
во прив’язане до Благовіщення й відповідно Благо-
віщення — 25 березня і так далі. Насправді 7 січня 
— це трохи спотворена дата Різдва, хоча ми до неї й 
звикли, бо впродовж десятиліть саме так святкува-
ли. І слід зазначити, що переважна більшість поміс-
них православних церков світу вже перейшли на цей 
новоюліанський календар і вже давно послуговують-
ся саме ним», — розповів митрополит Полтавський і 
Кременчуцький Федір.

Рішення про перехід на новий календар відзначен-
ня свят має ухвалити більшість на зборах релігійної 
громади.«Це має бути демократично: громади мають 
свідомо і з розумінням підійти до цього питання, щоб 
не було ніяких у нас розділень, не було непорозумінь.

Чому це питання постало сьогодні? Все ж таки 
агресія Московії та підтримка війни російською цер-
квою. Тобто російська церква сьогодні пропагує вій-
ну, а це означає, що вона не є християнською органі-
зацією і порив вірян все ж таки відірватися в цьому 
сенсі від Московії й бути з сім’єю всіх православних 
церков», — каже митрополит Полтавський і Кремен-
чуцький Федір.

У травні цього року на архієрейському соборі пла-
нують розглянути питання щодо переходу на ново-
юліанський календар усіх релігійних громад Пра-
вославної церкви України. Якщо у майбутньому 
більшість парафій ПЦУ перейде на новий календар 
відзначення свят, то народні депутати можуть ініцію-
вати скасування вихідного 7 січня. Нагадаємо, у 2017 
році в Україні набув чинності закон про вихідний 
день 25 грудня, коли Різдво Христове відзначають 
за григоріанським та новоюліанським календарями.

Ольга Гриненко, «Полтавщина»

Колегія суддів Вищого антикорупційного 
суду, 2 березня, затвердила 5 угод про 
визнання винуватості між прокурором САП та 
обвинуваченими по справі «домогосподарок» 
— це Полтавський міський голова Олександр 
Мамай, керівниця «Інститут розвитку міста» 
Тетяна Татаріна, бухгалтер «ІРМ» Оксана 
Шпіньова, домогосподарки-урбаністки 
Валентина Кропивна та Ольга Кубай. 
Повідомляє «Полтавщина».

Відповідно до матеріалів справи, після переобран-
ня на посаду очільника міста у 2020 році, Олександр 
Мамай працевлаштував до КО «Інститут розвитку 
міста» на посади фахівців-урбаністок двох жінок без 
вищої освіти, які в реальності виконували обов’яз-
ки хатніх робітниць за місцем проживання місько-
го голови — у приватному будинку та у квартирі. Як 
згодом встановило слідство, впродовж січня 2021-
го — березня 2022 року фіктивні працівниці отрима-
ли з бюджету зарплату на загальну суму майже 572 
тис. грн.

За результатами розслідування, яке розпочинала 
поліція, а завершувало НАБУ, міського голову Пол-
тави Олександра Мамая, Тетяну Татаріну та Оксану 
Шпіньову обвинуватили за двома статтями: (прив-
ласнення, розтрата майна або заволодіння ним шля-
хом зловживання службовим становищем); (служ-
бове підроблення).

У свою чергу Ольгу Кубай та Валентину Кропивну 
обвинуватили за ч. 4 ст. 191 КК. Максимальне пока-
рання за порушення цієї статті — 8 років ув’язнення 
з позбавленням права обіймати певні посади чи за-
йматися певною діяльністю на строк до трьох років.

В ході засідання прокурор САП повідомила суд, 
що усі обвинувачені визнали свою вину. Угода з про-
курором передбачає призначення покарання для 
Олександра Мамая умовного покарання: 5 років поз-
бавлення волі з іспитовим строком 1 рік. Також пе-
редбачається заборона обіймати певні посади про-
тягом 1 року. Сторона обвинувачення попросила 
скасувати арешти на майно обвинувачених та по-
вернути речові докази — вилучений ноутбук. Проку-
рор також довела до відома суду, що Олександр Ма-
май вже відшкодував завдану бюджету шкоду у сумі 
понад 500 тис. грн. Окрім цього він зобов’язався пе-
рерахувати на потреби ЗСУ 2 млн грн, а також усі су-
дові витрати.

Таке рішення автоматично не дає права Олексан-
дру Мамаю далі виконувати обов’язки міського голо-
ви. Ймовірно, він достроково складе із себе ці повно-
важення, не чекаючи, поки спливе місячний термін 
на оскарження вироку.

Перед оголошенням вироку Олександр Мамай ви-
знав свою вину і попросив його суворо не карати, 
адже він має на утриманні 3-х неповнолітніх дітей. 
Міський голова зізнався у тому, що на початку 2021 
року сам покликав до себе Тетяну Татаріну і дав їй 
вказівку: фіктивно влаштувати на роботу до «Інсти-
туту розвитку міста» двох прибиральниць. З початку 
повномасштабного вторгнення він отримував тільки 
зарплату, без премії (бо вважав, що отримання пре-
мій — це аморально), тому зараз не може сам собі по-
яснити, що його тоді спонукало на те, щоб порушити 
законодавство. І від себе особисто, і від інших фігу-
ранток він пообіцяв, що вони сумлінно виконувати-
муть умови угоди і більше не порушуватимуть закон.

Чотирьох жінок, фігураньок справи визнано вин-
ними за ч. 4 ст. 191 та ч. 1 ст. 366 КК України. Пока-
рання — 5 років позбавлення волі з іспитовим стро-
ком 1 рік та з позбавленням права обіймати посади, 
пов’язані з організаційно-розпорядчими чи адміні-
стративно-господарськими функціями строком на 
1 рік.

А що з іншим провадженням? Наразі Олександр 
Мамай набуває статус обвинуваченого у справі роз-
голошення інформації про розташування військової 
частини ЗСУ. Розгляд цієї справи може зайняти не 
один місяць. У разі доведення вини у суді, він може 
потрапити за ґрати щонайменше на 5 років.

Із 2 березня Олександр Мамай перебуває у відпуст-
ці, в яку відправив себе після вироку Вищого анти-
корупційного суду. 6 березня відбулося засідання в 
іншій справі Олександра Мамая. На запитання жур-
налістів: «Чим ви займаєтеся у відпустці?», - (Смі-
ється) «Ходжу по судам. Ви ж бачите».

6 березня відбулося підготовче засідання у спра-
ві, де Олександра Мамая підозрюють у розголошен-
ні інформації про розміщення Збройні сили України. 
Її розглядатимуть у закритому режимі, щоб запобігти 
розголошенню даних про ЗСУ, а наступне засідання 
призначили на 13 березня.

СПРАВА МАМАЯП’ЯТЬ ПАРАФІЙ 
ПЦУ ПЕРЕЙШЛИ НА 
НОВИЙ КАЛЕНДАР 

2 березня завершилися чотириденні курси для ря-
тувальників, які будуть задіяні у якості операторів, 
зовнішніх пілотів безпілотних літальних апаратів.

Навчання для співробітників Головного управління 
та підпорядкованих підрозділів проводили представ-
ники Полтавського осередку аеророзвідки «Сварог».

Рятувальники ознайомилися з типами та особли-
востями безпілотних літальних апаратів, програмним 
забезпеченням для якісного та безпечного виконан-
ня завдань, тактиками роботи в приміщенні та симу-
ляторами віртуальної реальності.

Під час практичних занять надзвичайники від-
працьовували навики використання БпЛА при об-
стеженні місць надзвичайних ситуацій, пошуку 
постраждалих та виявлення вибухонебезпечних 
предметів.

Після успішної здачі підсумкових тестових завдань 
та практичних вправ співробітники ДСНС отримали 
від організаторів відповідні сертифікати.

Варто зазначити, що використання у діяльності 
Служби порятунку «101» безпілотних літальних апа-
ратів допомагає ефективніше виконувати поставлені 
завдання, зокрема при виявленні осередків пожеж та 
при пошукових роботах.

Пресслужба ГУ ДСНС у Полтавській області

Це консультативно - дорадчий орган. Одним із ос-
новних його завдань є представництво інтересів ор-
ганів місцевих та регіональних влад, зміцнення та за-
хист інтересів органів місцевих і регіональних влад.

Міський голова Володимир Нестеренко, 4 березня, 
взяв участь у засіданні. 

В тричасовому марафоні онлайн були присутні го-
лови багатьох громад. Глава держави подякував усім 
присутнім за те, що Україна пройшла цей складний 
рік війни.

«Ми зберегли функціональність держави. Ми зро-
били так, що наявність українського прапора означає 
наявність нормального життя, передусім соціальних 
можливостей. І коли ми звільняємо від ворога нашу 
землю, всі це усвідомлюють – не тільки, до речі, в 
Україні, а й усюди», – сказав Володимир Зеленський. 

Говорили про наступні важливі теми:
Безпека громад: Від вже відомої та дієвої програ-

ми Поліцейський офіцер громади «Я тут», до захи-
сту кожного навчального закладу, збільшення віде-
онагляду, тощо.

Соціальний захист: Як зазначив Володимир Зе-
ленський, має діяти принцип: «робота, школа, жит-
ло» для тих громадян, що офіційно називаємо «вну-
трішньопереміщені особи».

Енергетичний поступ: Відновлення енергоблоків, 
захист системи розподілення електроенергії, підго-
товка до зими з належним запасом ресурсів!

Не обійшли увагою і реформи, які варто завершу-
вати. Але найважливіше — це прозоре використання 
коштів іноземних партнерів! Щорічний аудит - те-
пер буде правилом!

Серед запитань та пропозицій була така: дозволи-
ти депутатам місцевих рад виїзд закордон для «нала-
годження співпраці».

Тут і Президент і Прем’єр міністр наголосили, що 
місцеві депутати, які беруть на себе таку місію є об-
личчям країни. Це непроста дипломатична робота, і 
важливо не нашкодити

Денис Шмигаль відверто заявив, що обов’язок де-
путатів місцевих рад — тих, кого обрали, організову-
вати успішну роботу місцевих рад, громад, поки їхні 
виборці боронять країну!

Президент України подякував всім, хто зберігав 
єдність!

У порядок денний були внесені питання:
- безпекова та гуманітарна ситуація на тимчасо-

во окупованих та деокупованих територіях України;
- план відновлення енергетичної інфраструктури 

України, зруйнованої внаслідок терористичних атак 
росії;

- стан реалізації проєктів з відбудови об’єктів інф-
раструктури в регіонах, постраждалих внаслідок ро-
сійської агресії;

- створення окремого Офісу Конгресу місцевих та 
регіональних влад при Президентові України.

Президент України Володимир Зеленський, звер-
таючись до учасників зібрання, зазначив:

«Сьогодні не лише підбиваємо ключові підсумки 
роботи державних інституцій і місцевої влади протя-
гом найскладнішого року для нашої держави – року 
війни, але й визначаємо рішення, щоб зробити нашу 
державу ще міцнішою. Державу на всіх рівнях, від 
центральних урядових структур до управління гро-
мадами країн». 

«БМ»

ПЕРШИЙ ВИПУСК 
РЯТУВАЛЬНИКІВ-
ОПЕРАТОРІВ БПЛА

КОНГРЕС МІСЦЕВИХ 
ТА РЕГІОНАЛЬНИХ 
ВЛАД ПРИ 
ПРЕЗИДЕНТОВІ 
УКРАЇНИ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Термінові 
виклики

Цілодобово

ДОРОГО
ЗАКУПОВУЄМО 

У НАСЕЛЕННЯ КОРІВ, БИКІВ, КОНЕЙ

0664217175
0983080738Те

л.
 

Оголошення, реклама

ЕВАКУАТОР-МАНІПУЛЯТОР
ЦІЛОДОБОВО

Оренда лафету
ВИКУП 

автомобілів, 
мотоциклів та 
мопедів на з/ч

Тел. 0508406689, 
0974018984

ТЕЛЕФОН 
редакції: 

0508011885 

КУПЛЮ 
ДОРОГО

0668309648, 
0985629180

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом. 

Живою вагою.
Самовивіз в будь-який час

БИКІВ, КОРІВ,
СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Ж
е

н
я

СВИНЕЙ, КОНЕЙ

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово0991447457

0987518586Те
л.

(С
аш

а)ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Тел. 067 460 31 83
КУПИМО ПАЙ 

з а к у п о в у є  у  н а с е л е н н я 
М ’ Я С О К О М Б І Н А Т

Перевезення худоби 
для власних потреб
Термінові виклики

 Цілодобово 
Тел. 0506470658, 0671773949

КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛЯТ, 
КОНЕЙ, СВИНЕЙ

будь-якої складності
ТА ПІДРІЗАННЯ ДЕРЕВ

тел. 0505609195, 0988654900

СПИЛЮВАННЯ 

0506741605
0975139528

КУПИМО ПАЇ
Швидке оформлення

Тел. 

Термінові 
виклики

Доріз
Дорого

тел. 0978471862
ЦІЛОДОБОВО

Вимушений забій

ЗАКУПОВУЄМО ВРХ

0730736840,  
0639556260 Віктор
0660997845 Віталій

Те
л.

 

живою вагою, на утримання та м’ясом
НА ПОСТІЙНІЙ 

ОСНОВІ

Тел.
0509382177, 
0673687237 (Юра)

ПРОДАМ ІНДИКІВ, 
бройлерів, мулардів, 

качок, гусей

Вимушений забій

066 820 60 07, 097 843 28 38, 095 443 28 14

те
л.

К У П Л Ю
КОРІВ,  БИКІВ, 

КОНЕЙ, КІЗ, 
БАРАНІВ

Ро
м

а
н

Доріз. Цілодобово 
Самовивіз

Тел. 0957299264, 
0669539686

КУПЛЮ 
БИКІВ, КОРІВ, 

ТЕЛИЦЬ, 

Тел. 0663411681, 
0969329526

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Постійно
Вивіз живою вагою

КОНЕЙ, 
ОВЕЦЬ, КІЗ

ПРОДАМ 
МОЛОДИХ

Тел. 

0953514339

КУРЕЙ

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ. 
ЦІЛОДОБОВО

НАЙВИЩА ЦІНА

КУПЛЮ 
телят, корів, 

биків, коней, кіз

0666360616
0966749586те

л.

КУПЛЮ ДОРОГО
КОРІВ, БИКІВ, ТЕЛЯТ, КОНЕЙ, КІЗ

Тел. Тел. 0669669486, 06729960550669669486, 0672996055

ЦІЛОДОБОВО, ЦІЛОДОБОВО, 
ВИМУШЕНИЙ ДОРІЗВИМУШЕНИЙ ДОРІЗ
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збір закрито

Протягом лютого нашим захисникам було відправ-
лено 1598 борщів і 3804 супів (разом 5402 наборів). 
За весь час нашої волонтерської роботи відправлено 
16797 наборів.

І разом з ними: смаколики, мед, трав’яні чаї, тушон-
ка, засоби від кашлю, лікувальні мазі, шкарпетки, ру-
кавички, «підпопи» і обереги.

Щиро дякуємо усім небайдужим землякам! Ми ак-
тивно переробляємо всі надані нам овочі, горіхи, тра-

ви. Яблука вже скінчилися, будемо купувати (якщо 
маєте можливість поділитися - не відмовимося). Без 
вашої величезної допомоги - фінансової і практичної,  
ми просто не змогли б забезпечити потреби у вироб-
ництві. Кожен ваш об’ємний чи невеликий внесок на-
ближає ПЕРЕМОГУ! 

Віримо в ЗСУ! Слава Україні!Героям слава!

Ірина Каплій у Фейсбук.

Віктор Оробей:

Щиро, доземно дякуємо: членам Гадяцької районної 
громадської організації соціального захисту ветеранів 
та пенсіонерів МВС України в Полтавській області, 
гадячанам Сергію Литвиновському, Ніні Холодовій, 
Сергію Півню, Олегу Панасенку, Роману Половинці 
(м. Полтава), за надані кошти на придбання військо-
вих розкладачок для наших земляків, які перебувають 
на лінії зіткнення.  Велика вдячність нашим друзям і 
знайомим за допомогу, підтримку, довіру!

Перемога з нами!

Катерина Ковша:
Якщо чесно я навіть не вірила в успіх свого збору. 

Але дуже захоплююся нашими небайдужими людьми. 
Вся наша сім’я вдячна кожному за допомогу.

Збір на тепловізор для мого брата Олексія Кладки, 
який захищає нас у складі 81 Аеромобільної Десант-

но-штурмової бригади, завершено. 
Всім небайдужим людям величезне ДЯКУЮ.

Віталіна Пинчук:
Збір на приціл тепловізійний для Олександра Мі-

рошниченка з 81-ї окремої аеромобільної бригади за-
вершено. Ви неймовірні! Прилад уже чекає відправки!

Олена Будник:
Пост подяки від наших захисників, підрозділу 

Олексіяй Сокола, с. Хитці. Причетним до збору ко-
штів, придбання та доставки авто на місце призначен-
ня величезне ДЯКУЄМО!

Сергій Мастер:
Збір коштів на раціїї для 48 бригади завершено! Зі-

брали 61 801 грн. Слава Україні!   

До останнього дня ми не вірили у її здійснення. 
І якби не друзі та волонтерські зв’язки в інших мі-
стах, ми б не мали замовленого переліку предметів і 
речей. Нам допомагали:  Світлана Соляник, «Edison 
Сamp Полтава» (каремати, хімічні обігрівачі для рук 
та ніг, 4 троси 10 т, засоби гігієни, вологі серветки, 
консервована продукція, енергетичні пайки); Наталі 
Івагло, «КС Rotary Club», Харків «Нью Левел» (ков-
дри, печиво, медикаменти, каремати); Андрій Рябко, 
БФ/БО «Мандрівник Харків» (плівка чорна, 2 руло-
ни, медикаменти, дезодорант для рук, сухі сніданки, 
грілки для рук та ніг); жителі Великобудищанської 
громади, Мартинівського, Веприцького старостатів, 
(морква, капуста, буряк, закрутки), Краснолуцької 
громади (печиво, капуста квашена, енергетичні ба-
тончики), Петрівсько-Роменської громади, Середня-
ківського та Березоволуцького старостатів (морква, 
капуста, буряк), команда «Гадяцький борщ» (Іри-
на Каплій), вентиляторний завод «Горизонт», Євге-
ній Гончаров (цвяхи, дизпаливо, окопні свічки), Ві-
ктор Оробей, Олена Гейко, мешканці Лютенського та 
Рашівського старостату, Анатолій Підгайний, Олек-
сандр Лакодименко, жителі Сергіївської громади, 
Михайло Дубина (Зіньків), Володимир та Наталія 
Сиваші (Середняки), Олександр Борис (хімічні гріл-
ки для рук та ніг). 

Товару виявилось стільки, що довелось задіяти, 
люб’язно наданий, двохосний причіп Віктора Кавуна.  

Передали замовлення для прикордонників (м. 
Слов’янськ). Допомогли добратись до свого під-
розділу у Лиман земляку з Лютеньки (повертався 
з відпустки). Передали особисті передачі від дру-
жини та мами нашим захисникам (Слов’янськ, Пе-
ченіги). Надали допомогу військовим на блокпосту 
(Слов’янськ).

Гарно справились з завданням, вчасно і оператив-
но виконали замовлення Віталій Сиваш та Олександр 
Ластовина. Допомогли фінансово та надали практич-
ну допомогу: Олександр Чемерис, Валерій Рубан, Ва-
дим Амелін, Станіслав та Юрій Зозуля .

Маю змогу подякувати невідомому, який направив 
кошти для заправки (30 л) дизпалива. 

Включайтесь у волонтерський рух, допомагайте ін-
шим волонтерам вирішувати прохання наших захис-
ників. Ваші перераховані кошти будуть використані 
для організації допомоги армії. 

Нова волонтерська картка ПриватБанк: 5168 7456 
1509 1029 (отримувач Олександр Зозуля)  чекає на 
ваше поповнення.

Олександр Зозуля у Фейсбук

«ЦЯ ПОЇЗДКА, 
НАПЕВНЕ, 
ВИЯВИЛАСЬ 
НАЙСКЛАДНІШОЮ»

ЗВІТ ВІД КОМАНДИ 
«ГАДЯЦЬКИЙ БОРЩ»

Фото: О. Будник
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БУДИНКИ
Продаж

 БУДИНОК, вул. Кондра-
тенка, 113. Газ, вода, з/д 
6 соток. Недорого. Тел. 
0505976790. (15)
 1/2 БУДИНКУ, потребує 
ремонту. З/д 7 соток. Ціна 2500 
у.о. з вашим переоформленням. 
Тел. 0500339845
 БУДИНОК, вул. Ак. Пав-
лова, 36. Газ, вода, господар-
ські споруди. З/д 10 соток. Тел. 
0501974531
 БУДИНОК, 86 м. кв., пров. 
Сумський, 54. Поруч центр. Газ, 
вода, господарські споруди. Ціна 
договірна. Тел. 0951350748
 БУДИНОК з приватизованою 
з/д в центрі м. Гадяч. З/д 6 соток, 
заїзд, гараж, сарай. У будинку 
є газовий котел і дров’яне опа-
лення, вода, каналізація. Ціна 
11000 доларів. Тел. 0685134585, 
0509392665
 БУДИНОК, с. Млини (Лисівка), 
48 м.кв., є газ і світло, з/д 
0,25га., сарай, погріб. Поруч 
ліс, річка. Недорого.  Тел. 
0990549626. 
 БУДИНОК, с. Лисівка. Газ, 
вода у дворі, господарські спо-
руди, з/д. Деталі по телефону. 
Тел. 0505449665
 БУДИНОК, р-н Сарського, з 
усіма зручностями, 90 м.кв. З/д 5 
соток. Тел. 0507365371. 
 БУДИНОК, с. Книшівка, 54,4 
м.кв. Є газ, пічне опалення, коло-
дязь, з/д, сарай, погріб. З/д 
27 соток. приватизована. Тел. 
0957757334

КВАРТИРИ
Продаж

 1-КІМН. кв., 37,5 м.кв., 3-й 
поверх, р-н Заяр. Є бойлер. Ціна 
14 тис. у.о. Можливий торг. Тел. 
0509611947.
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, р-н В. Круга. Газ, 
вода, лічильники. Без зручно-
стей. Сарай, погріб. Недорого. 
Торг при огляді. Тел. 0669129442.
 3-КІМН.кв., центр міста, вул. 
Полтавська. З/п 68,7 м.кв., 1-й 
поверх, індивідуальне опалення. 
Ціна договірна. Тел. 0953115816. 
 2-КІМН. кв., 70 м.кв., 1-повер-
ховий будинок, вул. Лохвицька . 
Індивідуальне опалення, сарай, 
з/д 0,04га. Можливо під магазин 
або офіс. Тел. 0678692045

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, з нежилим 
будинком. Комунікації частково, 
молодий сад. Вул. Першотрав-
нева, 111. Ціна договірна. Тел. 
0956843543
 З/Д 10 соток, приватизована, 
вул. Ставкова. Є сад, погріб, 
поряд великий ставок. Ціна дого-
вірна. Тел. 0955870932

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. Тел. 
0505976790.
 КВАРТИРА подобово та 
на тривалий термін. Тел. 
0956751072
 БУДИНОК поряд з цен-
тром. Всі зручності. Вмебльо-
ваний. На тривалий термін. Тел. 
0502933421
 КВАРТИРА подобово, центр 
міста. Тел. 0665650176

СГ. ТЕХНІКА
Продаж

 Т-40, + плуг та культиватор. 
Тел. 0671290001

АВТО
Продаж

 VW Golf-5, 2007 р.в., бензин 
1,4, чорний колір. Ціна договірна. 
Тел. 0999549155.
 ЛУАЗ, двигун «Таврія», 1989 
р.в., газ/бензин, пластикова 
будка, рульова рейка, пічка, 
електронне запалення. Тел. 
0500223103
 ВАЗ-21099, 2000р.в. Газ/
бензин. Тел. 0951921808

МОТО
Продаж

 МОТОЦИКЛ «Мустанг», 2019 
р.в., гарний стан. Нова АКБ. Тел. 
0999013881

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 Б/В ГУМА ТА ДИСКИ з 
Європи. Великий вибір на 
будь-який бюджет. Під замов-
лення і в наявності. Тел. 
0668088886 (Сергій)
 ДВИГУН до мотоблока на з/ч. 
Тел. 0955190443
 ГУМА з дисками 175/70 R-13. 
Майже нова, 2 шт. Ціна 3000 грн. 
Тел. 0662683686

БУДМАТЕРІАЛИ
Продаж

 ПИЛОМАТЕРІАЛИ: брус, 
дошка, шалівка, штахет. 
Доставка. Тел. 0970787764, 
0999331261.(2)
 ЩЕБІНЬ різних фракцій, 
гранвідсів, пісок митий, 
жовтий, керамзит, кільця 
каналізаційні ЗБВ, діаметр 
1 – 1,5м. та кришки до них. 
Цемент М500 + прокат бето-
нозмішувача. Перемички. Тел. 
0953514363. (12)
 ТРУБА товстостінна, довжина 
4м. 60см., діаметр 24см. Підійде 
для виготовлення буржуйок. Тел. 
0956262141. 
 ЦЕГЛА б/в та нова. Пісок, 
щебінь, гранвідсів. Шифер б/в. 
Тел. 0979796234

МЕБЛІ
Продаж

 ХОЛОДИЛЬНИК «Атлант», 
2-камерний. Диван, дов-
жина 2,6м. Ліжечко дитяче з 
матрацом. Тел. 0662444097

РІЗНЕ
Продаж

 БУРЯК кормовий. Тел. 
0669568122
 СІНО в тюках. Доставка. Тел. 
0995139836
 ДРОВА твердих порід. Тел. 
0977132400
 ОЛІЯ соняшникова, сиродав-

лена, 55 грн./л. Макуха соняшни-
кова, 7 грн./кг. Тел. 0668597314
 ДРОВА рубані. Доставка. Тел. 
0992764491
 ДРОВА рубані твердих порід. 
Тел. 0995644611
 СІНО 0999662235
 КРИХТА мармурова. Ящики 
залізні довж. 2м., вис. 1,5м. та 
1,5х1м. Бочки залізні 200л. Труби 
азбестові довж. 4м., діам. 10см. 
Тел. 0506867885. (11)
 СІНО. Тел. 0982212438
 ЗЕРНО: кукурудза, овес, пше-
ниця. Тел. 0685357231
 НАРДИ ручної роботи, 1000 
грн. Інкубатор на 100 яєць. Під-
ставка для квітів кована, на 6 
горщиків, висота 1,8м., 500 грн. 
Тел. 0992088341
 ПРАЛЬНІ МАШИНИ: 
«Samsung», «LG», «Siemens». Б/в, 
у гарному стані. Тел. 0953255822
 БУРЯК столовий, буряк кор-
мовий, редька чорна. Тел. 
0509779570.
 МЕБЛІ. Лампа паяльна. Бак 
для душа, зерна, палатка. Кані-
стри, бідон. Телевізор малий. 
Дитячий велосипед та взуття 
-. Відеомагнітофон, колонки. 
Ботинки зимові р. 41-42. Тел. 
0955711574.
 БУРЯК кормовий, за ціною 3 
грн., м. Гадяч. Тел. 0507666196 
(Наталія).
 ЗЕРНО: пшениця яра посівна і 
фураж. Ячмінь посівний і фураж. 
Кукурудза. Тел. 0994192340
 АЛОЕ, вік 5 років. Тел. 
0953205992. 
 КАРТОПЛЯ дрібна. Тел. 
0666311570. 
 КАСТРУЛЯ алюмі-
нієва, 4-відерна. Цегла. Тел. 
0508689028. 
 ХОЛОДИЛЬНИК, телевізор, 
велосипед, таганок, пральна 
машина, плита газова 4-кам-
форна, велосипед дитячий. Тел. 
0662000908, 0680700452. 
 ВЕЛОСИПЕД – коляска, 
ліжечко, акордеон, тренажер. 
Тел. 0662180357. 
 ПЛІШНЯ для рубки льоду. 
Кувалда 5кг. Духовка. Кирка для 
земельних робіт. Будівельний 
(страховий пояс). Радіола. Тел. 
0667011653, 0975799474. 
 ДОНКРАТ гвинтовий. Теле-
візор «Rainford». Стабілізатор 
напруги. Стільці м’які. Тел. 
0666503404. 
 ТЕЛЕВІЗОР кольоровий 
«Samsung», 54см. Трубка укоро-
чена. Використовувався мало. 
Пульт ДУ. Ціна договірна. Тел. 
0506934883. 
 КОЛЯСКА інвалідна, нова. Тел. 
0669021961

 КУКУРУДЗА. Тел. 0971077639
 ПШЕНИЦЯ. Ціна 4800 грн./т. 
Тел. 0953205848. 
 ДРОВА пиляні. Обрізки з пило-
рами. Дошка, тирса. Перегній. 
Тел. 0501446845
 ВЗУТТЯ зимове, нове, чоло-
віче: ботинки р.42, кросівки 
р. 40-41. Коляска інвалідна. 
Колонки «Gembird», майже нові. 
Тел. 0954655612. 

ТВАРИНИ
продаж

 ТЕЛИЧКА червоної масті, 
шута. Вік 1 місяць. Тел. 
0666386529
 ВІДДАМ ЦУЦЕНЯТ вівчарки, 
недорого, господарям в хороші 
руки. Грайливі, розумні. Вівчарка 
- мати розуміє різні команди, 
здоровається лапою, навіть 
може витягти хозяїна з річки. 
Вірний товариш і надійний охо-
ронець гарантований. Тел. 
0668424498
 КАБАН. Тел. 0982212438
 ЛОШАК молодий. Тел. 
0667158368
 БИЧОК, вік 5 днів, с. Сватки. 
Тел. 0979408662
 КОРОВА чорно-ряба, тільна. 
ТЕЛИЦЯ червоно-ряба, тільна. 
Тел. 0995138104
 КОРОВА молода, червоної 
масті, високоудійна, спокійна. 
Розтелена 2 місяці тому. С. 
Лютенька. Тел. 0508169301
 КОБИЛА. Тел. 0955190443
 ПОРОСЯТА в’єтнам-
ські, маленькі. Кролики. Тел. 
0967434939
 КІЗОЧКА, зааненської породи. 
Тел. 0995586145. 
 ГУСИ домашні, сірі. Тел. 
0509707332. 
 КІЗОЧКА зааненської породи. 
Тел. 0995586145

КУПЛЮ
 БУДИНКИ під розбір. Тел. 
0986458835, 0502385035
 АВТОЗАПЧАСТИНИ «ЗІЛ», 
«ГАЗ», «УАЗ». 0988417205, 
0955162957
 МОТОЦИКЛ «Восход», «ІЖ» у 
гарному стані. Тел. 0660073589
 АВТОМОБІЛЬ «Москвич» у 
заводському стані. Для себе. 
Тел. 0660073589

30.03.2023

21
м. Гадяч, вул. 
Енгельса, 26

макулатуру, 
поліетилен,

пластикові пляшки,
склобій, алюмінієву банку

КУПЛЮ

0666042031
0500182699
0679699120Те

л
. 

кнурів, свиноматок, свиней 
Доріз. Цілодобово

Тел. 0953821107

Корів
биків
телицьКУПЛЮ

139

коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ Куплю корів, 
биків, телиць, 

свиней, 
баранів, кіз

0502715944 
0984356165 Те

л.

Са
ш

а
13

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, муль-
тиварок, мікрохвильовок, 
пилососів, хлібопічок та іншої 
побутової техніки. Ремонт 
електроінструментів. Тел. 
0953255822, 0678862611
 Внутрішні ремонтні та оздо-
блювальні роботи квартир, 
офісів. Тел. 0501950323
 РЕМОНТ ТА ПЕРЕТЯЖКА 
М’ЯКИХ МЕБЛІВ, зміна 
дизайну, великий вибір тканин. 
Тел. 0956795984, 0963814148, 
0666471376
 РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКІВ 
за викликом. Тел. 0990617751, 
0977600263
 РОЗПИЛ ДЕРЕВ будь-якої 
складності. Тел. 0502300290, 
0684837033 (Юрій)
 САНТЕХНІКА. УСІ ВИДИ 
РОБІТ: монтаж – демонтаж, 
металопласт – екопласт, каналі-
зація. Встановлення лічильників, 
бойлерів, насосних станцій. 
Вода, опалення. Ремонт. Тел. 
0662743611. (Олексій). (12)
 ОБПИЛЯЮ фруктові дерева 
для кращого урожаю. Тел. 
0991447497 (Олександр)
 РЕМОНТ І МОНТАЖ даху. 
Кладка цегли. Стяжка та бето-
нування. Гіпсокартон, пластик. 
Водопостачання та сантех-
ніка. Копання і монтаж каналі-
заційних ям. Тел. 0669958382, 
0960767071
 ВНУТРІШНІ ТА ЗОВНІШНІ 
РОБОТИ. Штукатурні, малярні 
роботи. Гіпсокартон. Деко-
ративна штукатурка. Укладка 
плитки. Напольні покриття. 
Стяжка пола. Сантехніка. Шпа-
лери та інше. Якісно. Недорого. 
Тел. 0954110091
 МОНТАЖ/ДЕМОНТАЖ дахів. 
Сайдинг, блокхауз. Бетонні 
роботи. Виїзд по району. 
Встановлення парканів. Тел. 
0996891377
 ПРИВЕЗУ: пісок, щебінь, 
гранвідсів, цеглу, глину, землю, 
перегній, гній, дрова рубані. 
Вивезу сміття. Тел. 0669568122
 КОПАЄМО, ЧИСТИМО ТА 
ПОГЛИБЛЮЄМО КОЛОДЯЗІ. 
Копаємо каналізації. Б’ємо сква-
жина до 20м. Труба 63мм. Тел. 
0508392210, 0687844221
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ МАШИН, 
м/х пічок, м’ясорубок, мульти-
варок, блендерів-комбайнів, 
пилососів, хлібопічок, духових 
шаф, інвекторних зварок, 

зарядних пристроїв, «болгарок», 
дрилів та ін. Виїзд на замов-
лення. Досвід роботи 12 років. 
Доступна ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471. (12)
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВО середньої 
складності. Можливий виїзд по 
району. Тел. 0667724345

РОБОТА

 Пропонуємо роботу 
ОХОРОНЦЯ (чоловіки та жінки), 
вахтовий метод 15*15 діб. 
Проїзд, проживання за рахунок 
фірми. Заробітна плата від 5000 
грн. за вахту. Тел. 0668008713, 
0674627014
 В продовольчий магазин у м. 
Гадяч потрібна ЗАВІДУЮЧА
магазином (відділом) продуктів 
харчування. Тел. 0504044106
 Автотранспортне підприємство 
запрошує на роботу — ВОДІЇВ
категорії D, D1, C, E!
 Робота по Миргородському 
районі на автобусах «Еталон» та 
«Рута», вантажних автомобілях. 
Вимоги: досвід роботи, відпові-
дальність та комунікабельність. 
Обов’язки: перевезення паса-
жирів. Офіційне працевлашту-
вання та заробітна плата 10 000 
грн. Не місцевим надаємо БЕЗ-
КОШТОВНЕ житло на тери-
торії підприємства. Всі деталі 
на КПП «Гадяцьке АТП» (вул. Кін-
дратенка, 25) або за номером: 
0667899390
 Підприємству ТОВ НВП 
«Нафтогазсервіс» на постійну 
роботу в Полтавській області 
потрібні працівники по спеці-
альності: МАШИНІСТ БУЛЬДО-
ЗЕРА ТА МАШИНІСТ АВТОМО-
БІЛЬНОГО КРАНУ з досвідом 
роботи. Звертатися за адресою: 
м. Гадяч, вул. Енгельса, 37. 
Тел. 0504041847(Віктор 
Миколайович)
 ШУКАЮ РОБОТУ по догляду. 
Тел. 0664530248. 

К У П Л Ю
СОЮ, СОНЯШНИК,

КУКУРУДЗУ ,  ПШЕНИЦЮ

тел. 0958394710
Самовивіз від 10 тонн

Курчата бройлера
Качки, Муларди, Гусята, 

Курчата м’ясо-яєчних порід

тел. 0957577459,
0661740951, 0960232420 Сергій, Світлана

м. Гадяч вул. Зелена (Радянська) 12

ПРОДАМ 

Комбікорм для них
Сергій, Світлана

) 12

Комбікорм для них

0666681584

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 
м'ясо-яєчної породи, 

каченята, муларди, гусенята

віком 4-12 місяців 
та ПІДРОЩЕНИЙ 
МОЛОДНЯК ПТИЦІ

Тел.

ПРОДАМ КУРЕЙ-НЕСУЧОК

курчата добові та підрощені 

каченята, муларди, гусенята

ЗАМОВЛЯЙТЕ 
РОБОТУ+МАТЕРІАЛИ 

зi знижкою.
РЕМОНТИ БУДИНКIВ, 

КВАРТИР під ключ. 
Перепланування. 

БУДIВНИЦТВО- будинки, 
прибудови, павільйони, 

гаражі, навіси, 
альтанки. Банi, паркани. 

ПОКРIВЕЛЬНI РОБОТИ під 
ключ. Мансардні дахи.

УТЕПЛЕННЯ, облицювання  
будинків. 

0686902740, 0500130705. 
(№11)
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Cумуємо, пам’ятаємо

Для православної церкви 14 березня – це 
день вшанування пам’яті преподобної муче-
ниці Євдокії Іліопольської. У цьому святі пе-
реплелося народні та церковні коріння.

Це було торжество на честь настання весни, 
а святу прозвали Веснівкою.

Свистунією Євдокію назвали, бо вітри були 
дуже сильними, аж свистіли. Хоч є версія, що 
це через пробудження тварин, які ревли та 
свистіли, віщуючи наближення весни.

А ось Плющихою її називають тому, що сніг 
і лід плющить, тобто на клаптики роздирає.

За переказами, Євдокія, родом із Самарії, 
багато років вела розпусний спосіб життя. В 
один із днів на її шляху зустрівся монах, який 
читав вголос святе письмо. Ці слова сильно 
вплинули на Євдокію, тому вона незабаром 
прийняла хрещення і пішла в монастир. Не-
забаром вона отримала здатність воскрешати 
мертвих. Євдокія почала допомагати мандрів-
никам, убогим, сиротам. Але через 56 років 
її оббрехали язичники, її звинуватили у ча-
клунстві та обмані, через що і стратили її че-
рез обезголовлення.

Що можна і не можна робити 14 березня: 
можна сміливо вирушати по покупки, вони 
будуть вдалими та довго вам слугуватимуть. 
Щоб захистити себе від пліток і лихослів’я, 
вважається, що в цей день потрібно читати 
відповідні молитви, які вбережуть від злих 
язиків. У цей день не варто будувати плани на 
майбутнє, адже вони не здійсняться.

Прикмети: похмура погода віщує холодний 
і голодний рік, а сонячна, ясна – урожайний.

традиції

ЯВДОХА
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Про нашого Кобзаря до днів народження 
та смерті писано – переписано. Але 
обійти цю тему також неможна, тому 
пропоную вашій увазі цей матеріал, 
мені він «показався» досить цікавим.
Іван Андрійович Шевченко (Швець, Грушів-

ський) – улюблений дід Тараса Шевченка по 
батьковій лінії – був непересічною особисті-
стю, мав бойовий дух, сильний характер і міц-
не здоров’я до старості. Не менше за батьків 
вплинув на остаточне формування світогля-
ду, характеру та сили духу майбутнього Про-
рока України. 

Життєвий шлях Івана Андрійовича не відо-
мий досконально, адже не всі документи кінця 
18-початку 19 століття з перепису населення 
збереглися. Є багато темних плям у його біо-
графії, та спробуємо розібратися разом із до-
слідницею Тамарою Молоковою.

Перша таємниця, з якою доводиться зіткну-
тися досліднику життя Івана Швеця – ні рік 
народження, ні тим більше число, достоту не 
відомі. Згідно даних «ревізької казки» за 1795 рік, на-
родився у 1756, а «сповідні розписи» за 1806 та 1841 
вказують, що рік його народження десь 1742-1743. У 
таких книгах записували вік кріпаків зі слів членів 
родини, швидше за все, а тому помилки цілком мог-
ли бути.

Стаття у Шевченківському словнику (1977р.) вка-
зує рік народження 1761. Далі стверджується, що Іван 
Шевченко – свідок селянського повстання 1768 року 
– Коліївщини. Виходить, що на момент українського 
визвольного руху йому було лише сім років. З розпо-
відей і поезій Тараса Шевченка знаємо, що дід охоче і 
в подробицях розказував слухачам про повстання. Чи 
могла семирічна дитина так запам’ятати страшні по-
дії, яких не бачила на власні очі, щоб через п’ятдесят 
з лишком років взагалі розповідати про них? Опові-
ді були настільки емоційними, що викликали у лю-
дей жах і сльози, а таку реакцію можуть збудити лише 
власні спогади. Деякі дослідники кажуть, що сам себе 
він називав «півпарубком серед коліїв», тобто, підліт-
ком, проте походження цієї фрази не вказують, що дає 
нам право сумніватися в її правдивості.

Розв’язуванням цієї загадки займався і правнук Ка-
терини Шевченко, письменник Дмитро Красицький. 
Пошуки правди стали результативними після припу-
щень когось із родичів Тараса про те, що дід був запо-
рожцем. Серед «сповідних відомостей» січовиків була 
знайдена інформація, що Іван Андрійович Шевченко 
народився у 1742, а значить, у часи Коліївщини мав 26 
років, що більш правдоподібно. Такий самий вік нази-
ває і О. Кониський, біограф Т.Шевченка.

В епілозі до поеми «Гайдамаки», написаної у 1841 
році, поет пише: «Спасибі, дідусю, що ти заховав// 
В голові столітній ту славу козачу…». Це міг бути як 
просто епітет, покликаний підкреслити мудрість ста-
рого оповідача, так і пряме підтвердження дідового 
віку. Швидше за все, друге, адже недарма одного разу 
Тарас сказав своєму другові Броніславу Залеському: 
«Я ж рідний внук одного з гайдамаків». Ще одним до-
казом, хоч і неточним, дідового довголіття може бути 
примітка Олександра Лазаревського до статті «Мате-
ріали для біографії Т.Г.Шевченка»: «Дід Тараса Гри-
горовича помер у 40-х роках, маючи десь 115 років».

Шевченківська енциклопедія (2015 рік видання) за-
мість року народження ставить знак запитання, дата 
ж смерті вказана точно: 16/28.01.1849. Її підтверджує 
запис №6 у метричній книзі церков Звенигородсько-
го повіту за 1849 рік: «Села Кириловки полковника 
Павла Васильевича Енгельгардта крестьянин Иван 
Андреев Шевченко скончался 28 генваря от натураль-
ной болезни. Лета умершего 106». Шевченко Іван Ан-
дрійович був похований у Кирилівці, проте місце по-
ховання, на жаль, до сьогодні не збереглося.

У допитливого читача може виникнути запитання 
щодо походження прізвища Тараса Шевченка. Як так 
сталося, що прапрадід мав прізвище Швець, а поето-
ву сім’ю вже називали Шевченками-Грушівськими? 
Для цього потрібно зазирнути трохи далі, до витоків 
роду, звернутися до історії. З деяких джерел, батьком 
Івана був колишній кошовий писар (а це третя особа 
запорозького коша!) Андрій Безрідний на прізвись-
ко Товстик. З яких причин він покинув Запорозьку 
Січ – невідомо, проте, опинившись у Керелівці (нині 
Шевченкове), одружився на дочці колишнього коза-
ка Івана Швеця Єфросинії (Шевченківні). Андрій був 
сиротою (тому і Безрідний), пішов у прийми і за то-
дішнім звичаєм (а може, щоб сховатися від пересліду-

вань влади) узяв прізвище дружини. У них народило-
ся три сини, Іван був найменшим. У давнину прізвища 
не були обов’язковим атрибутом, за потреби іденти-
фікації використовували прізвиська, вуличні клички, 
які вказували на певну особливість конкретної люди-
ни. Необхідність мати прізвище виникла тоді, коли 
з’явилася потреба документування майна, земельних 
ділянок та інших статків. Отож, першими власника-
ми спадкових родових імен стали люди заможні. У 
цей період прізвища все ще могли трансформувати-
ся в інші, в залежності від ситуації. Сина Коваля мог-
ли наректи Коваленком або Ковальчуком. Наприклад, 
на Запорозькій Січі новоприбулий козак повинен був 
змінити своє прізвище на нове, часто це було пов’яза-
но із втечею кріпака від поміщика. Вже у 17 столітті 
завдяки метричній реформі Петра Могили більшість 
мали прізвища: священники зобов’язані були вести 
облік народжень, одружень та смертей парафіян. А ще 
не менше як один раз на двадцять років проводився 
перепис податного населення, у «ревізьку казку» (по-
іменний список усіх селян) записували дані власника 
кожного двору та його родини. Ці перипетії з прізвись-
ками-прізвищами можуть пояснити, чому ж так бага-
то найменувань мав Іван Андрійович. Він і Швець, і 
Шевченко, і Грушівський. Деякий час назви фігуру-
вали в документах і розмовах паралельно, адже лише 
в 19 столітті прізвища нарешті були остаточно закрі-
плені за кожною людиною.

Згідно «ревізької казки» за 1795 рік, кріпак Василя 
Васильовича Енгельгардта із села Керелівки («Ки-
рилловки») Іван Андрійович займався хліборобством 
(«упражнялся в хлебопашестве») і значився тягло-
вим. Зі спогадів родичів знаємо, що також був вправ-
ним шевцем (шив взуття). Цікаво, що у описі, крім 
членів сім’ї, вказані слуга Процко і служанка Зино-
вія, отже, Шевченки були не останніми людьми в селі і 
мали можливість утримувати слуг. Одружувався три-
чі. У першому шлюбі Іван Андрійович з Горпиною 
Сергіївною мали (за Шевченківською енциклопеді-
єю) четверо синів: Григорій (найстарший), Омелько, 
Сава, Павло. Інші джерела вказують ще про трьох до-
чок: Олену, Явдоху та ще одну Явдоху. Наприклад, у 
сповідальному записі за 1800 рік відмічені шестеро ді-
тей Шевченків.

По смерті Горпини у 1801 році одружився на Мар-
фі Василівні, 1805 року вона народила доньку Домни-
кію (Домаху). Ставши вдівцем удруге, у 1820 році у 
доволі поважному віці побрався втретє. Дружиною 
йому стала «Маловіківна з Сухині», як пише О.Ко-
ниський. У сповідних книгах Кирилівки 1814 та 1846 
років дідове ймення вже позначено так: «Иванъ Гру-
шивскій Швецъ». Той самий Кониський спочатку при-
пускає, що прізвиськом є саме слово «Шевченко», як 
натяк на професію предка, а потім, у наступній своїй 
книзі – що подвійним прізвище стало після поєднан-
ня у якомусь із поколінь Тараса двох родин, Шевчен-
ків і Грушівських. А от Варфоломій Шевченко згадує, 
що Грушівськими Шевченків називали саме «по-ву-
личному». А може, частку «Грушівський» додавали 
до прізвища «Шевченко» щоб відрізнити їхнє сімей-
ство від інших сільських Шевченків? Точно не відо-
мо. Ще більше заплутує той факт, що матір Тараса у 
метриці про смерть записана як Грушівська, так само 
й сестра Катерина у шлюбній метриці. Але ж Тарас – 
Шевченко! Отож питання істинного прізвища зали-
шається відкритим.

У батькову хату на Ковалівському кутку в Керелівці 

привів у 1802 році молоду дружину син 
Григорій. Сюди ж повернулася сім’я во-
сени 1815 після проживання у Морин-
цях (вже з півторарічним Тарасиком), 
аж поки ще через рік не вибралися мо-
лодші Шевченки на сусідній Бондарів-
ський куток до щойно придбаної влас-
ної хати.

Тарас ріс надзвичайно допитливим 
хлопчиком. Він не дуже любив займа-
тися фізичною працею, зате змалку 
охоче блукав околицями, помічав кра-
су природи, із задоволенням слухав 
народні пісні, малював при найменшій 
нагоді і, звичайно ж, захоплено слу-
хав історії дідуся, до якого частенько 
бігав навпростець, городами, погостю-
вати. Ці дитячі спостереження пізні-
ше виллються у вірші, наповнені отим 
вродженим, а не набутим щирим по-
чуттям любові до своєї батьківщини, 
покликані передати знання духовної 

спадщини предків, історії рідного краю.
Щонеділі сімейство Шевченків збиралося у домі 

старійшини роду, діда Івана. Після вечері син Григо-
рій читав уголос церковну книгу Четьї-Мінеї, після 
цього ритуалу наставав час розмов. У «Гайдамаках» 
Тарас нагадує, як це було:

Бувало, в неділю, закривши мінею,
Батько діда просить, щоб той розказав
Про Коліївщину, як колись бувало,
Як Залізняк, Гонта ляхів покарав.
Столітнії очі, як зорі, сіяли,
А слово за словом сміялось, лилось…
Звичайно що хлопець з такою багатою уявою, як Та-

рас, не міг у цей час не бачити перед палаючими від 
захвату очима загін гайдамаків на чолі з Максимом 
Залізняком. Уявляти, як у Керелівці до них приєдну-
ються селяни, і під проводом Семена Неживого воїни 
йдуть далі, через Вільшану до Мотронинського монас-
тиря, що біля Чигирина. Як розпалені козаки стряса-
ють ляхів з дерев на Гупалівщині біля Будищ, а потім 
ховають шляхетські скарби у гайдамацьких льохах. І 
звісно що не міг не плакати, переживаючи через наг-
лу смерть вільшанського титаря. Мабуть, саме емоцій-
ні розповіді діда Івана недільними вечорами про святу 
боротьбу українців за волю народу, пробудили у мало-
го хлопчини великої сили бажання пізнавати минуле, 
змінювати майбутнє. Першим кроком до цього стало 
написання поеми «Гайдамаки», у передмові до якої Та-
рас писав: «Про те, що діялось на Украйні 1768 року, 
розказую так, як чув од старих людей… Дід мій, нехай 
здоров буде, коли зачина розказувать що-небудь таке, 
що не сам бачив, а чув, то спершу скаже: «Коли старі 
люди брешуть, то й я з ними».

По смерті Григорія дід став онукам за батька: опі-
кувався навчанням Тараса у дяка Рубана, прогнав з 
дому злу мачуху Терещенчиху («на ґрунт першого 
чоловіка»), яка, овдовівши, пустилася берега (зі слів 
О.Кониського). Неодноразово згадує Тарас діда Іва-
на у листах на батьківщину: «Микито, рідний брате!… 
Поклонися усім родинам од мене, а надто дідові, коли 
живий і здоровий. Скажи, нехай не вмира швидко, по-
бачимось». У іншому посланні передає вітання: «По-
цілуй старого діда Івана за мене…». Якою повагою і 
любов’ю віє від цих рядків! Мабуть, теплі спогади ди-
тинства та дідового захисту від нещасть гріли душу 
вже дорослому онукові. 

Повернемось до таємниць. Є ще одна загадкова істо-
рія, пов’язана з Іваном Шевченком – портрет-зарисов-
ка, зроблений Тарасом у його приїзд на батьківщину 
1843 року. У правій частині листка зображений старий 
дідусь з довгою бородою, у кобеняку, унизу підпис: 
«Батько Т. Шевченка (по указанию самого Шевчен-
ка)». Знаємо, що батько Тараса помер у сорок чоти-
ри роки, а отже, це ніяк не може бути він. Починаю-
чи з 1893 року, багато знавців досліджували малюнок, 
врешті-решт було зроблено висновки, що напис сто-
сується постаті, зображеної нижче, а профіль літнього 
(та що там – доволі старого!) чоловіка – це, найшвид-
ше, портрет столітнього діда поета – Івана. Так і дони-
ні прийнято вважати, хоча деякі джерела підписують 
малюнок «Портрет селянина».

Дід Іван був прикладом волелюбності, мужності та 
гідності для майбутнього поета. Його уроки принес-
ли свої плоди, адже потрапили в родючу землю. В 
душу, яка вродила потім десятикратно безсмертни-
ми віршами.

Підготувала Валентина Йотка

ТАРАС ШЕВЧЕНКО: ДОЛЯ ДІДА
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Або по-іншому «спанбонд» – екологічно чистий 
полімер, структура якого схожа з натуральним тка-
нинним полотном. Це дозволяє матеріалу «дихати», 
пропускати сонячні промені, одночасно затримуючи 
ультрафіолет, віддавати та забирати вологу в необхід-
них, для створення ідеального мікроклімату, пропо-
рціях. Всього якихось 10-15 років тому в нашій краї-
ні не знали, що таке агроволокно, хоча в Європі, вже 
в 90-х роках минулого століття, під ним було прихо-
вано понад 45% посадкових площ. Європейці відра-
зу відчули вигоду від його використання. 

Унікальна структура агроволокна сприяє підви-
щенню температури ґрунту на грядках, завдяки чому 
стимулюється ріст і життєздатність культур. Тому 
при вирощуванні рослин під агроволокном можна 
отримати урожай на 2-3 тижні раніше. Збереже по-
сіви від весняних заморозків і примх природи (град, 
суховії, спека). Запобігає росту бур’янів на грядках. 
До недоліків можна віднести тільки додаткові гро-
шові витрати.

Види агроволокна
На сьогодні, кваліфікованими підприємствами на-

лагоджений випуск кількох видів агроволокна, що 
мають різні види та класифікації. По-перше, полотно 
випускається в чорному і білому кольорах. По-дру-
ге, матеріали мають різну щільність, яка залежить 
від питомої ваги використаного матеріалу на 1 ква-
дратний метр. Тобто, чим нижче цифра в грамах на м 
кв, тим тонше волокно. Агроволокно вагою від 17 до 
23 г/м кв – це легкий матеріал, який зможуть підня-
ти навіть самі тендітні зростаючі рослини. Спанбод 
має високу світловіддачу (до 80%) і відносно низь-
кий холодостійкий поріг від -3°С (для 17 г/м кв) до 
-5°С (для 23 г/м кв). Агроволокно вагою від 30 г/м 
кв до 42 г/м кв – це більш щільне і важке полотно, 
яке гірше пропускає денне і сонячне світло, але спо-
кійно витримує температури від -5°С до -7°С граду-
сів, не боїться граду або снігу. Волокна з такою вагою 
підходять не тільки для укриття грядок холодною за-
пізнілою весною, але і для формування тунельних 
парників. Агроволокно вагою від 60 г/м кв витримує 
температуру в -10°С градусів, стійке проти поривів 
вітру, його використовують для утеплення теплиць.

Біле агроволокно. Це полотно відмінно пропускає 
світло, тим самим створюючи парниковий ефект. Під 
час росту, рослини в городі самі підіймають полотно, 
досить лише послабити його натяг. 

Чорне агроволокно використовується виключно з 
метою мульчування, оскільки через ефект відштовху-
вання сонячних променів, під таким покриттям рости 
нічого не зможе. Воно добре пропускає вологу і пові-
тря, що створює оптимальний мікроклімат і живиль-
не середовище для кореневої системи рослин. Муль-
чувальне агроволокно натягують на місці майбутніх 
грядок, потім роблять в ньому прорізи, в які висад-
жують розсаду або насіння. 

Ще один плюс – це естетичний вигляд продук-
ції. Овочі і ягоди завдяки тому, що не стикаються з 
поверхнею землі, не гниють і залишаються чисти-
ми. Особливо актуально при вирощуванні полуни-
ці. Найбільшою популярністю користується чорний 
спанбонд в 50-60 г/м кв. 

Чорно-біле агроволокно так само як і чорне при-
значене для мульчування. Єдина відмінність між 
ними – це білий колір з одного боку. Призначенням 
білого боку чорно-білого агроволокна є відбивання 
надмірного сонячного світла в спекотні дні. Це до-
помагає захистити від перегріву кореневу систему.

З початком весняного тепла, садівники вже розпо-
чинають свої городні справи. Треба обов’язково при-
ділити увагу винограду. Прибирати укриття потріб-
но, коли зійде сніг, земля просохне, а температура 
складатиме не нижче 5 градусів. якщо температура 
коливається, можна просто відкрити накриття. Піс-
ля того, як дістанете лозу, огляньте її та обробіть па-
стою – зламані, погризені та пошкоджені гілки. Пліс-
нява з гілок сама пройде, тому хвилюватись не варто. 
До початку руху соку, потрібно встигнути обрізати 
лозу – час для цього починається з кінця квітня, а 
сорти які не бояться морозів можна обрізати у берез-
ні. Сформувавши лозу, обріжте її та залишіть всього 
15 бруньок. Зрізи на лозі потрібно обробити. Першу 
обробку проведіть одночасно з підв’язкою лози – 3 
% розчин мідного купоросу. Вдруге проведіть оброб-
ку, коли утворюються бруньки. Втретє обробку про-
ти виноградного кліща проводять, коли виросте 12 – 
15 листків – «Фітовермом» або «Аліотом».

Перше підживлення роблять, коли набухають 
бруньки (у 50 л. води розчиніть по 60 грамів супер-
фосфату, калію та сечовини). Можна 5 % розчином 
пташиного посліду. Вдруге підживлення проведіть, 
коли виноград починає квітнути – розчин з супер-
фосфату та сірчанокислого калію. Втретє підживлю-
ють виноград по листю – у відрі води розчиніть 60 
грамів суперфосфату та 50 грамів сечовини.

У травні можна висадити нові саджанці, які ви при-
дбаєте у досвідчених садівників. Температура повітря 
повинна бути постійною + 10 градусів.

Коли зійде сніг, середина березня, пересипте гряд-
ки перепрілим коров’яком. Можна розчинити його з 
водою у співвідношенні 1 до 5. Для того, щоб полу-
ниця була захищена від хвороб, у відрі води потрібно 
розчинити 30 крапель аптечного йоду та 1/5 чайної 
ложки марганцю. Свіжим розчином внесіть добри-
во під корінь.

Для того, щоб збагатити кущі калієм та фосфором, 
потрібно на 1 м кв. внести пару склянок деревного 
попелу. Це добриво не можна змішувати з іншими. 
Можна у відрі води розчинити 500 грамів, а через 
добу розчинити процідженим розчин у пропорції 1 
до 10 та полити грядки. 

На початку березня, щоб мати гарний та великий 
врожай, варто приділити увагу ремонтантному сорту 
малини. Гілки, яким виповнилось два роки, відріза-
ють під корінь. Маніпуляцію роблять восени або ран-
ньою весною. Це роблять для того, щоб ягоди росли 
великими та не загущувались насадження. Залишіть 
лише міцні пагони, слабкі обережно виламайте разом 
з корінням. На 1 м кв повинно рости від 15 до 17 на-
саджень. У такому випадку малині вистачатиме світ-
ла та поживних речовин. У відрі воли розчиніть 500 
мл. курячого посліду. У відрі води розчиніть 25 гра-
мів нітроамофски. Цієї кількості вистачить на 25 ку-
щів, перед цим не забудьте зволожити ґрунт.

Найчастіше малину вражає – стеблова галиця, ма-
линовий жук або тля. Перед цвітінням проведіть об-
робку «Кофідором Максі».

1-3 березня - можна висаджувати на розсаду всі 
види капусти, солодкий і гострий перець, огірки, 
баклажани. 

4-5 березня - не дуже вдалі дні для посівів. Можна 
розпушувати землю, удобрювати грунт, обприскува-
ти сад від шкідників, обрізати дерева. 

6-8березня - дні повного місяця. Роботи з рослина-
ми не проводяться.

8-17березня - врожайні дні. Можна висаджувати 
будь-які овочі на розсаду, садити багаторічні та одно-
річні квіти, прищеплювати і обрізати дерева, підгодо-
вувати і білити їх. 

18-23березня - посівами, посадками і пересадками 
краще не займатися. 

24-30 березня - можна садити на розсаду перець, всі 
види капусти, баклажани, помідори, огірки. На горо-
ді можна сіяти. Дуже хороші дні для посадки будь-
яких дерев. В саду можна проводити обприскування 
і санітарну обрізку. 

31 березня - не дуже хороший день для посівів, тож 
удобрюйте, обрізайте і біліть дерева.

Сторінку підготувала  Валентина Йотка

ПОГОВОРИМО 
ПРО 
АГРОВОЛОКНО

ПЕРША ПІДГОДІВЛЯ 
ПОЛУНИЦІ 

5 ГОЛОВНИХ 
ПРАВИЛ 
ДОГЛЯДУ ЗА 
МАЛИНОЮ 

ЩО ПОТРІБНО ЗРОБИТИ 
З ВИНОГРАДОМ 

Ґрунт навколо куща потрібно замульчувати перег-
ноєм, компостом або гноєм. Якщо улітку в першому 
році після посадки листя рослин буде мати світлий (а 
не темно-зелений) колір, то в липні необхідно росли-
ни підживити рідким азотним добривом. Розчинити 
у відрі води 12–15 г аміачної селітри й використати 
цей розчин на дві рослини. А з 2-го року треба внести 
в ґрунт навколо куща фосфорні, калійні й органічні 
добрива. Корінне поліпшення ґрунту у смородини 
потрібно закінчити в 3–5 років. Але потрібно врахо-
вувати наступне: аґрус більше потребує калійних до-
брив, ніж смородина. Смородина, особливо червона 
й біла, чутлива до надлишку хлору. Калійні добрива, 
що містять хлор, вносити у високих дозах краще во-
сени. Аґрус до хлору менш чутливий. 

 Як правильно підживлювати смородину і аґрус Із 
мінеральних добрив внести: суперфосфату 400–500 г, 
але краще вносити не один суперфосфат, а в суміші з 
іншими, менш розчинними фосфорними добривами 
– фосфоритним або кістковим борошном, знефторе-
ним фосфатом і т. д. (200 г суперфосфату і 300–400 г 
кісткового або фосфоритного борошна); калію хлоpи-
стого 150–200 г (більше для аґрусу, менше для смо-
родини). Цієї кількості добрив достатньо для поліп-
шення середніх за родючистю ґрунтів; на ґрунтах же, 
від природи більш багатих, кількість добрив можна 
трохи знизити, а на дуже бідних – збільшити. Міне-
ральне азотне добриво вносять рано навесні або во-
сени, переважно під кущ, де в цей час перебуває ос-
новна маса коренів. У роки, коли вносять гній навесні 
або восени попереднього року, мінеральне азотне до-
бриво зовсім не вносять, а якщо вносять, то в неве-
ликій кількості. Якщо гній не був внесений, навесні 
дають мінеральне азотне добриво – по 25–30 г амі-
ачної селітри на 1 кв. м або 40–50 г сірчанокислого 
амонію (8–10 г азоту діючої речовини). Ці дози мож-
на внести у два прийоми: одну частину (більшу) на-
весні, іншу – улітку в підживлення. У той самий рік 
можна вносити гній, фосфорне й калійне добриво, а 
можна вносити їх роздільно – або гній, або тільки мі-
неральне добриво.

ЯК ПРАВИЛЬНО 
ПІДЖИВЛЮВАТИ 
СМОРОДИНУ І АҐРУС 

МІСЯЧНИЙ 
ПОСІВНИЙ 
КАЛЕНДАР НА 
БЕРЕЗЕНЬ ПО ДНЯХ 



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info

ОВЕН (21.03 - 20.04).
Цього тижня ви можете впливати на людей, тому 
продумуйте кожен крок, адже допущенi помилки 
можуть вiдобразитися не тiльки на вас. У вiвто-
рок спробуйте не ризикувати i не критикувати 

всiх навколо. Iнiцiатива, проявлена в середу, буде гiдно 
оцiнена начальством. Поїздки цього дня будуть вдалими, 
а зустрiчi i новi проекти дозволять розширити поле вашої 
дiяльностi. Не навантажуйте родичiв своїми проблемами 
в кiнцi тижня.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
Цього тижня у вас з`явиться можливiсть кар`єр-
ного зросту, не бiйтеся узяти вiдповiдальнiсть на 
себе. У вiвторок будь-яка дрiбниця зможе виве-

сти вас з рiвноваги, тому прагнiть менше спiлкуватися з 
людьми, а то можете посваритися з ким завгодно. У чет-
вер добре б не розтiкатися думкою по древу - i вашi слова, 
i вашi дiї повиннi бути короткi, чiткi, ефективнi. У вихiднi днi 
спокiйне iснування здасться дуже нудним, i вам знов захо-
четься виру пристрастей.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
Будьте уважнi до тiєї iнформацiї, яку можна 
одержати з розмов оточуючих. У якийсь момент 
шматочки з`єднаються в цiлу мозаїку, i вiдкриють 
перед вами новi можливостi. Вiрогiдне зростан-

ня в професiйнiй сферi. У вас з`явиться шанс виконати 
давню мрiю. Ухвалення важливого рiшення вiдкладiть до 
середини тижня. Доля сама пiдкажи вам, як краще дiяти. У 
вихiднi вас чекає приємна подорож.

РАК (22.06 - 23.07).
Це зоряна година для людей творчих. Поєд-
навши натхнення iз земними завданнями, ви 
зможете досягти багато чого i укрiпити своє 
матерiальне становище. Можливi деякi усклад-

нення i перешкоди в досягненнi мети у вiвторок. У суботу 
ваша допомога буде необхiдна рiдним. Недiлю присвятiть 
власному вiдпочинку, не напружуючись, коли влаштовуєте 
чийсь.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Тиждень сприятливий для генерацiї нових iдей, 
частину з них вдасться утiлити в життя. В сере-
ду дiлова подорож може виявитися абсолютно 
даремною через масу непорозумiнь, краще пе-

ренести її на iнший день. У п`ятницю, прагнучи абсолютної 
досконалостi, пам`ятайте, що не все залежить вiд зовнiш-
ностi. У вихiднi добре б сходити в парк або в кiно.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Цього тижня ви можете вiдправитися в дiлову 
поїздку, але будьте особливо уважнi до свого 
здоров`я, оскiльки ризик застудитися достатньо 
великий. Поспiшiть закiнчити важливi справи, 

не тягнiть час, подумайте, що можна зробити наперед. У 
вiвторок небажанi вiзити до адмiнiстративних установ, а 
знаходячись далеко вiд домiвки, варто проявити особливу 
обачнiсть. Не слiд йти на поводi у свого азарту. У вихiднi днi 
ви спiлкуватиметеся бiльше нiж зазвичай.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Цього тижня вашими кращими супутниками по-
виннi стати розсудливiсть i тверезий розрахунок. 
Не дайте себе ошукати солодкими обiцянками. 

Нестандартний пiдхiд до рiшення проблем дасть, поза 
сумнiвом, позитивний результат. У серединi тижня не вар-
то сваритися з близькими людьми тiльки через те, що вони 
не виконали якийсь з численних пунктiв вашого плану. У 
четвер остерiгайтеся непотрiбних розмов. В недiлю варто 
усамiтнитися i привести до ладу свої думки i почуття.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
Намагайтеся зосередитися на найголовнi-
шому, тодi дрiбнi неприємностi не зашкодять 
здiйсненню ваших великих цiлей. Ймовiрно, вас 

чекає щось приємне i прибуткове. Допомога друзiв спри-
ятливо впливатиме на реалiзацiю задумiв i планiв. Перед 
натиском вашої енергiї можуть бути безсилi обмеження i 
перешкоди, якi виникали на вашому шляху. Слушний мо-
мент для вирiшення особистих питань, освiдчення в кохан-
нi, пропозицiї руки i серця.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
Перша половина цього тижня буде просто каз-
ковою. Намагайтеся нiчого рiзко не мiняти, щоб 
не затьмарити цю iдилiю. Втiм, вас може мучи-
ти бажання бурхливої дiяльностi, що приведе до 

того, що вже в середу ви повернетеся до активної роботи. 
Найсприятливiшi днi цього тижня - четвер i субота.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
Оптимiзм дозволить вам впоратися з будь-якою 
проблемою. Практично весь тиждень, за винят-
ком четверга, вас супроводжуватиме легкiсть, 
що дозволяє вiртуозно долати виникаючi пере-

шкоди. В середу ви зможете одержати важливу iнформа-
цiю i завести кориснi знайомства. 

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Вашi справи пiдуть в гору за умови, що ви не 
критикуватимете колег, незалежно вiд того, на-
скiльки потрiбнi або даремнi вашi зауваження. 
Марна суєта навколо вас може викликати деяке 

роздратування, спробуйте розслабитися, i живiть iз задо-
воленням. Не час затiвати iнтриги, вони обернуться проти 
вас. У п`ятницю вiдмiнно пройде романтичне побачення з 
новим знайомим.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Цього тижня ви повиннi бути вiдкритi для про-
позицiй, i вони почнуть поступати до вас у на-
ростаючому темпi. У рiшеннi дiлових питань 
бiльше покладайтеся на iнтуїцiю, як не дивно, 

логiка навряд чи приведе вас до бажаних результатiв. У 
вiвторок виявляться вдалими дiловi поїздки i переговори. У 
четвер не варто робити безвiдповiдальнi вчинки i брехати. 

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 066 2473630
Поминальні обіди

Астрологічний гороскоп
13-19 березня 2023 року


